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[bookmark: _GoBack]Сборник является результатом деятельности педагогических работников муниципальной сетевой стажировочной площадки общеобразовательных учреждений г. Томска по теме «Организация системы сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной школе». 
В сборнике представлены способы адаптации контрольно-измерительных материалов, приведены примеры контрольных работ для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Материалы данного сборника могут быть использованы как педагогами инклюзивных классов, так и в условиях интеграции. 
Методический сборник состоит из двух частей: 
- контрольно-измерительные материалы для обучающихся начальной школы;
- контрольно-измерительные материалы для обучающихся основной школы.

Сборник может быть адресован заместителям директора, курирующим вопросы контроля качества образования освоения адаптированных основных общеобразовательных программ, учителям инклюзивных классов, методистам, кураторам по инклюзивному образованию, специалистам психолого-педагогического сопровождения.
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[bookmark: _Toc58268469]Введение
С 2020 по 2022г. на базе МАОУ СОШ №58 г. Томска работала муниципальная сетевая стажировочная площадка общеобразовательных учреждений г. Томска «Организация системы сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной школе». 
Выбор темы стажировочной площадки был неслучаен, так как система оценки качества образования в инклюзивном образовательном процессе недостаточно разработана. Освоение адаптированной основной общеобразовательной программы (АООП) в условиях инклюзии обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), требует создания адаптированной системы условий проведения оценочных процедур, дифференцированного подхода к оценке достижений образовательных результатов с учетом типологических и индивидуальных особенностей развития и особых образовательных потребностей обучающихся, адаптации контрольно-измерительных материалов.
Статья 79 Федерального Закона № 273 «Об образовании в Российской Федерации» обязывает образовательные организации к созданию специальных образовательных условий при проведении оценивания обучающихся с ОВЗ. В каждом образовательном учреждении разработан локальный акт по проведению оценивания обучающихся, в том числе с ОВЗ.
В примерных рабочих программах по учебным предметам и коррекционным курсам начального общего образования (НОО) обучающихся разных нозологических групп определяются виды и формы контроля, обучающихся с ОВЗ, описываются краткие рекомендации по организации процедуры контроля по предметам, приводятся критерии оценивания работ обучающихся данной категории. Рабочие программы НОО и ООО сформированы с опорой на принцип преемственности при проведении процедуры оценивания образовательных результатов, обучающихся с ОВЗ. 
Участниками стажировочной площадки проанализированы методические материалы по исследуемой теме, сформулированы общие подходы к адаптации условий проведения контроля оценки обучения детей с ОВЗ, составлены варианты заданий для проведения входного мониторинга, промежуточной и итоговой аттестации данных обучающихся.
Специальные условия проведения контроля оценки обучения детей с ОВЗ.
ФГОС ОВЗ предполагает создание особых условий при проведении текущей и итоговой аттестации обучающихся с ОВЗ, участники стажировочной площадки конкретизировали данные условия, опираясь на практику проведения процедуры контроля и оценки образовательных достижений обучающихся с ОВЗ.
	Трудности обучающегося
	Особые условия (варианты адаптации)

	Быстрая истощаемость, низкая работоспособность, замедленный темп или неравномерное становление познавательной деятельности.
	Уменьшение объема заданий без потери содержания.
Соблюдение временного режима, оптимального для работоспособности обучающихся с ОВЗ.

	Нарушение оптико-пространственной ориентировки, зрительного восприятия
	Расположение материала на листе должно быть удобным и простым для зрительно-пространственного восприятия. Возможна адаптация формы предъявления, позволяющая сделать акцент на сути задания и облегчающая восприятие.

	Трудности в понимании многоступенчатых инструкций и при варьировании формулировки инструкции 
	Дробление сложной инструкции на несколько простых с учётом речевых возможностей.
Использование в проверочных работах формулировок инструкций, которые хорошо знакомы обучающимся

	Семантические трудности, снижение лексического запаса слов.
	Дублирование малознакомых слов иллюстрацией и разъяснение лексического значения. 

	Трудности понимания самостоятельно прочитанного текста.
	Расстановка ударения в словах инструкции, добавление наводящих вопросов, адаптация текста для проверки.

	Трудности понимания обращенной речи, обусловленные как особенностями слухового восприятия, так и уровнем овладения языком
	Знакомить с темой текста диктанта перед его прослушиванием, проводить предварительную словарную работу с наиболее сложными словами и конструкциями, исключая те орфограммы, на проверку которых направлен диктант. При необходимости заменить диктант списыванием текста с пропущенными орфограммами. Замена изложения прослушанного текста изложением прочитанного текста 

	Трудности усвоения грамматического строя речи, обусловленные недостаточно точным слуховым восприятием окончаний слов, предлогов, безударных слогов. 
	При повторении типичной грамматической ошибки (пропуск предлога, трудности согласования окончаний слов) считать такие ошибки как одну при оценивании.

	Особенности познавательного развития детей с ОВЗ: снижение скорости восприятия и переработки информации, недостаточная дифференцированность восприятия, сниженный объем памяти, непрочность следов запоминаемого материала и неточность его воспроизведения
	Допустимость использования вспомогательного инструментария: числового ряда, графем, смысловых таблиц, визуальных опор

	Трудности понимания текстовых задач, связанные с недостаточным словарным запасом.
Решение задач по аналогии, опираясь на такие слова, как «стало», значит нужно прибавить, «съели», значит нужно отнять, хотя в вопрос в задаче звучит: Сколько всего… съели?
	Проверка понимания лексического значения отдельных слов, более длительное по сравнению со слышащими сверстниками использование иллюстраций и схем к задачам.

	Уровень представлений об окружающем мире снижен по сравнению со слышащими сверстниками, иногда значительно.
Недостаточное усвоение обобщающих понятий.
Трудности понимания пространственно-временных отношений.
	Адаптация содержания заданий в соответствии с уровнем речевого и познавательного развития ребенка при сохранении единства оцениваемых тем.

	Недостаточный уровень развития представлений об окружающем мире, знакомства с литературными произведениями, с которым слышащие дети познакомились в дошкольном возрасте.
	Если обучающийся не знаком с содержанием произведения, отсылки к которому могут встретиться в проверочной работе, можно попросить заранее дома прочитать произведение, посмотреть мультфильм или фильм с его экранизацией. 

	Трудности понимания вопросов как по содержанию текста, так и по характеристике его как литературного произведения, определения его темы, жанра, поиску средств выразительности.
	Использование индивидуальных памяток с наиболее часто встречающимися вариантами вопросов и справочными материалами.

	Пониженная поисковая активность, склонность к иррациональным способам действий. Слабость регуляторных процессов, недостаточность произвольной регуляции поведения, эмоций и деятельности
	Стимулирование к самоорганизации, концентрации внимания. Присутствие в начале работы этапа общей организации деятельности. Оказание организующей помощи по распределению времени для выполнения заданий

	Трудности пересказа текста, заучивания стихотворений, связанные с уровнем развития связной речи.


	Давать заранее задание выучить стихотворение (можно за несколько дней, неделю) или давать для заучивания фрагмент стихотворения.
Использовать опорные схемы или план для пересказа. 

	Нарушение эмоционально-волевой регуляции
	Предоставление дифференцированной помощи: стимулирующей (одобрение, эмоциональная поддержка), организующей (привлечение внимания, концентрирование на выполнении работы, напоминание о необходимости самопроверки), направляющей (повторение и разъяснение инструкции к заданию).


[bookmark: _Toc58268471]Варианты адаптации заданий для обучающихся по АООП НОО 
Наиболее распространенные способы адаптации контрольных материалов, и в частности, самих учебных заданий:
· Чёткая инструкция к каждому заданию (проводится перед выполнением К/р).
· Упрощение инструкций к заданиям.
· Дополнительная визуализация.
· Минимизация двойных требований.
· Сокращение объёма заданий при сохранении уровня их сложности.
· Упрощение содержания задания.
Сидорова С.А., директор МАОУ СОШ №58 г. Томска
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 РУССКИЙ ЯЗЫК
Способы адаптации базовых заданий по русскому языку для обучающихся по АООП НОО
1. Увеличение шрифта и сокращение объема при сохранении уровня сложности
Контрольное списывание.
Базовое задание.  Для класса даётся полный текст: 
                                                           Золотая осень. 
Стоял  ясный  день. Ребята пошли  на прогулку  в лес.  Ярко  светило  солнышко.  Небо  было  голубое.  Стая  журавлей  тянулась  к югу.  Трава потемнела  и  прилегла  к земле.  Лес оделся  в яркий  наряд.  От желтых  листьев  он  кажется  золотым.
Подул  лёгкий  ветерок.  Листья  закружились  в хороводе.  Ребята  долго  любовались  красотой  леса.  Потом  они  набрали  разных  листьев  и  пошли  домой.

 Для обучающихся по АООП НОО уменьшается объем этого текста и увеличивается шрифт:              
                                                    Золотая осень. 
Стоял  ясный  день. Ребята пошли  на прогулку  в лес.  Ярко  светило  солнышко.  Небо  было  голубое.  Стая  журавлей  тянулась  к югу.  Трава потемнела  и  прилегла  к земле.  Лес оделся  в яркий  наряд.  От  желтых  листьев  он  кажется  золотым. 
1. Минимизация требований
Работа с деформированным текстом.
Базовое задание (в тексте три предложения): составьте предложения из слов, данных в беспорядке 
1. Весна, наступила, веселая.
1. Плывут, реке, по, льдины.
1. Птицы, юга, с, летят. 
Инструкция (одно предложение): составьте предложение из слов, данных в беспорядке 
Весна, наступила, веселая.
3.Визуализация
Диктант.
Базовое задание.  Текст для записи под диктовку:
                                                        Главный певец. 
Весеннее солнышко согревает землю. Раздаются радостные песни жаворонков. Высоко взлетают голосистые певцы и поют в небесной сини. В саду, в роще звенят на все лады зяблики. Звонкой трелью наполняют весенний лес дрозды. Они поют в дружном хоре лесных птиц. Но нет среди них главного певца. Соловей пока не прилетел. 
	Но вот появилась серенькая птичка с черными глазками. Ростом она чуть больше  воробья. И полилась  соловьиная трель.  Зазвучал настоящий гимн красавице весне. У этой маленькой птички чудесный голос. И нет в мире голоса красивее! 

Для обучающихся по АООП НОО выдаются карточки-помощницы с пропусками орфограмм:
                                                    Главный певец. 
В_се(н,нн)ее солнышко (со)гревает землю. (Раз)д_ются радос_ные песни жав_р_нков. Высоко взл_тают г_л_систые п_вцы и п_ют в н_бесной сини. (В)саду, (в)роще звенят на все л_ды зяблики. Звонкой трел_ю (на)п_лняют в_се(н,нн)ий лес др_зды. _ни п_ют (в)дружном хоре л_сных птиц. Но нет ср_ди них главного п_вца. С_л_вей пока (не)(при)л_тел. 
Но вот (по)_вилась серен_кая птич_ка с ч_рными гла_ками. Ростом _на чуть бол_ше  в_р_б_я.       И (по)л_лас_  с_л_в_иная трел_.  (За)звуч_л настоящий гимн кр_савице в_сне. У этой мален_кой птич_ки ч_десный гол_с. И нет (в)мире гол_са кр_сивее!  
4. Дополнительная визуализация, позволяющая лучше выполнить задание
Работа с деформированным предложением.
Базовое задание.  Составить предложение из слов, данных в беспорядке:

Живет, Коли, Полкан, у, собака.

Инструкция: Составь предложение из слов, данных в беспорядке (возможно использование печатно-письменного алфавита:

Живет, Коли, Полкан, у, собака. 
[image: ]
5.Упрощение содержания задания
Сочинение.
Базовое задание. Напиши сочинение по картине А.Пластова «Первый снег». Используй план.
                                   [image: Пластов. Первый снег]                                                                                                                    
План.
1.Утро.
2.Первй снег.
3.Дети.
4.Ворона.
5.Как хорошо!
Инструкция: напиши сочинение по картине А.Пластова «Первый снег», используя тезисный (развернутый) план:
                                                             План. 
1. Что мы видим: Раннее утро. Идет первый снег. Радостные дети полураздетые выбежали на крыльцо. Неподалеку ворона наслаждается снежком.  …
2. Цвет и настроение картины: Картина написана в светлых и серых тонах. Но настроение веселое. Наступила долгожданная зима!  …
3. Мое отношение к картине: Мне картина очень понравилась. Грустно и радостно одновременно. Потому что… 
6.Упрощение инструкции к заданию и использование маркеров
Изложение.
Базовое задание.  После подготовки текст изложения закрывается.
                                                                  Лоси
Зима. Семья лосей пришла к стогу сена. Лось с тревогой смотрит в одну сторону. Лосиха – в другую. Не идет ли враг? Лосята беззаботно жуют сухую травку. Скоро обед закончится. Лоси уйдут в лес.
Адаптированное задание.  После подготовки к изложению на партах обучающихся остаются: текст с выделенными словами и орфограммами, иллюстрация.
                                                                         Лоси
Зима. Семья лосей пришла к стогу сена. Лось с тревогой смотрит в одну сторону. Лосиха – в другую. Не идет ли враг? Лосята беззаботно жуют сухую травку. Скоро обед закончится. Лоси уйдут в лес.
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МАТЕМАТИКА
Способы адаптации базовых заданий для обучающихся по АООП НОО
2. Увеличение шрифта
3. Сокращение объема заданий при сохранении уровня их сложности
                 Базовое задание                                                       Адаптированное задание                   
Решите примеры, записывая их столбиком:   Решите примеры, записывая их столбиком:

93-12=                     80-24=                                93-12=             80-24=                
48+11=                    16+84=                               48+11=            16+84=
62-37=                     34+17=
4. Создание опоры при решении задач в форме готовой кратко записи и цветных подсказок:

         Базовое задание                                                       Адаптированное задание
У Маши 5 яблок, а у Пети 3. Сколько яб-         У Маши 5 яблок, а у Пети 3. Сколько яб-
лок у ребят?                                                          лок у ребят? 
                                                                               Маша – 5 яб.
                                                                                                          ? яб.
                                                                               Петя- 3 яб.

                                                                                     +       =     (   .)
                                                                               Ответ: __________________________.
5. Дополнительная визуализация, позволяющая лучше понять содержание задания
               
                Базовое задание                                                       Адаптированное задание
Длина прямоугольника равна 1дм 2см,            Длина прямоугольника равна 1дм 2см,
 а ширина в 2 раза меньше длины. Вычи-        а ширина в 2 раза меньше длины. Вычи-
слите периметр этого прямоугольника.            слите периметр этого прямоугольника. 
                                                                                 1 дм 2 см -   
                                                                         [image: Как найти периметр прямоугольника, формула ⬅️]
6. Упрощение содержания задания


            Базовое задание                                          Адаптированное задание
Запиши числа в порядке убывания, начи-      Запиши числа от большего, к меньшему. 
ная с числа 756 и заканчивая 751.                   754
751
756



752
755
753




7. Разложение составных задач на несколько простых.
	Базовое задание
Засолили несколько банок огурцов по 4 кг в каждой банке. После того как съели 13 кг огурцов, осталось 15 кг. Сколько банок огурцов засолили?
	Адаптированное задание
Засолили несколько банок огурцов по 4 кг в каждой банке. 
2) 28 : 4 = 7 (б.)
После того как съели 13 кг огурцов, осталось 15 кг. 
1) 13 + 15 = 28 (кг) – всего огурцов.
Сколько банок огурцов засолили?
Ответ: засолили 7 банок огурцов. 



8. Создание цветовых подсказок при решении уравнений, текстовых задач, примеров в столбик.
	Базовое задание
Х + 12 = 50
	Адаптированное задание
Х + 12 = 50
Х =  - 
                            Х = 
                             + 12 = 50
                                      = 50

































ОКРУЖАЮЩИЙ МИР
Способы адаптации базовых заданий для детей с ОВЗ
1. Чёткая инструкция к каждому заданию (проводится перед выполнением К/р).
2. Увеличение шрифта и сокращение объема при сохранении уровня сложности.
3. Максимальная визуализация, позволяющая лучше понять содержание задания, а также возможность подкрепить знания, получаемые в устной форме, различными видами практической деятельности как с реальными предметами, так и на бланках.

Задание из базовой контрольной работы по окружающему миру для 2 класса по теме «Природа».
	
Базовое задание

Инструкция: рассмотри рисунок, закрась 
его и  подпиши на нём части растения.
[image: http://tendollarbux.com/p/2018/05/parts-of-a-plant-and-flower-flashcards-by-proprofs-intended-for-blank-diagram-of-a-plant-600x526.jpg]











Аналогичное адаптированное задание.
Прочитать и подобрать карточку с нужным ответом.
Для адаптации задания используем аналогичный рисунок, а также слова на карточках с названиями частей растения. Обучающемуся необходимо приклеить слова к соответствующим частям растения. Подобная адаптация позволяет обучающемуся успешно оперировать понятиями. Возможность приклеить карточку со словом к картинке вместо называния этих слов или вместе с их называнием делает обучающегося более успешным (в случае речевых нарушений) и даёт учителю возможность оценить его знания.
	Адаптированное задание
Инструкция: рассмотри рисунок, закрась его 
[image: http://tendollarbux.com/p/2018/05/parts-of-a-plant-and-flower-flashcards-by-proprofs-intended-for-blank-diagram-of-a-plant-600x526.jpg]и приклей слова к соответствующим частям растения.
стебель



корень



цветок



лист







Контрольная работа по окружающему миру для 2 класса по теме «Какие бывают животные».

	
Базовое задание

Инструкция: какие группы животных ты знаешь, приведи примеры.



Аналогичное адаптированное задание.
Обучающемуся предлагается задание, в котором нужно написать или приклеить названия групп животных и их количество. В качестве подсказки даны изображения представителей каждой группы. Подобная предметно-практическая деятельность помогает обучающемуся перевести представления из внутреннего плана во внешний, лучше актуализировать знания.























рыбы

птицы
звери
насекомые


пресмыкающиеся
паукообразные
земноводные




4. Сокращение объема заданий при сохранении уровня их сложности.

Задания из базовой контрольной работы по окружающему миру для 4 класса по теме «Планеты Солнечной системы». 

	
[image: C:\Users\Лес\Desktop\10008.jpg]Базовое задание


















Адаптированное задание
Для адаптации задания используем карточки-подсказки, на которых напечатаны планеты Солнечной системы. Обучающимся с ОВЗ необходимо написать (или приклеить) соответствующие названия планет Солнечной системы.

	Адаптированное задание
[image: C:\Users\Лес\Desktop\hello_html_2804f982.gif]Инструкция: рассмотри рисунок, подпиши (или приклей) названия планет Солнечной системы.
Венера
Сатурн
Уран
Нептун
Юпитер
Меркурий

Марс
Земля




5. Упрощение содержания задания.
Задания из базовой контрольной работы по окружающему миру для 3 класса по теме «Тела, вещества, частицы».
Обучающимся предлагается базовое задание, в котором они должны письменно ответить на вопросы.

	
Базовое задание

Инструкция: письменно ответить на вопросы.

1. Что такое тела?
2. Какие бывают тела?
3. Из чего состоит тело?
4. Какие бывают вещества?



Адаптированное задание
Для того чтобы адаптировать данное задание, используем бланк с аналогичными вопросами. Обучающимся необходимо прочитать вопросы и вписать нужные слова в ответы. Нужные слова – это слова для справок. Пользуясь словами для справок, обучающиеся с ОВЗ могут ответить на вопросы. При этом ключевые слова они вписывают в этот же бланк.

	
Адаптированное задание

Инструкция: прочитай вопросы. Впиши нужные слова в ответы.

1.Что такоетела?
Тела  – это все 				, которые нас окружают.
2. Какие бывают тела?
Тела бывают: 		и  			.
3. Из чего состоит тело?
Тело состоит из 				.
4. Какие бывают вещества? Вещества бывают:

1.							

2.							

3.							

С л о в а   д л я   с п р а в о к: естественные, искусственные, предметы, твёрдые, жидкие, газообразные, вещества.




6. Минимизация двойных требований.
Задания из базовой контрольной работы по окружающему миру для 2 класса по теме «Явления природы». 

	
Базовое задание

Инструкция: письменно ответить на вопросы.

1.Напиши примеры явлений в живой и неживой природе?
2.Напиши о сезонных явлениях в жизни дерева, которые тебе удалось понаблюдать в прошлом учебном году.





У обучающихся с ОВЗ самостоятельные письменные высказывания вызывают затруднения. Дети стараются избегать такие задания, заведомо зная, что они с ними не справятся. Поэтому им предлагаются виды работ, где письмо объёмного текста заменено 
на следующие задания:

Например, задания на установления соответствия.

	
Адаптированное задание

Инструкция: соедини линией название месяца с соответствующим  
  ему природным явлением.
	Название месяца
	Природное явление

	Декабрь
	Оголившиеся деревья, увядшая трава

	Апрель
	Сенокос, частые грозы

	Июль
	Животные просыпаются после спячки

	Октябрь
	Мороз, снег, замерзшие реки







Задания с выбором одного или нескольких правильных ответов.

	
Адаптированное задание

Инструкция: выбери и обведи в кружок только полезные продукты.

[image: http://p.calameoassets.com/170108171742-e610780a4aeba5be3a7b84529571188c/p8.jpg]



Таким образом, адаптация контрольных материалов по «Окружающему миру», а именно: упрощение формулировок, упрощение инструкции путём деления её на короткие смысловые единицы, поэтапность выполнения задания, а также визуализация – всё это способствует достижению положительных результатов при выполнении контрольных работ по окружающему миру обучающимися с ОВЗ.










Начальная школа. 


АДАПТИРОВАННЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ
РУССКИЙ ЯЗЫК
Входная контрольная
 работа по русскому языку для обучающихся по АООП НОО

2 класс
1. Спиши, вставь пропущенные буквы.
Друзья.

            Петя Крылов и Лёня Щ-кин – два друга. Мальчики идут гулять в рощ-. С ними 
с-бака Булька. С-бака нашла в лесу ёж-ка. Р-бята взяли ежа домой. Они поили его
м-л-ком.    (29 слов)
Грамматические задания.

1.Во втором   предложении подчеркнуть буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.
2. Разделить слова на слоги:
     капуста, большой.
3. Указать количество слогов, букв, звуков в словах:
      гулять, ребята.
ПАМЯТКА
1. В слоге должна быть одна гласная буква.
2. Буквы мы записываем и читаем, а звуки – произносим и слышим.

3 класс

2. Спиши, вставь пропущенные буквы.

В бору.

          С-ло  Высокое  ст-ит на  б-регу р-ки. За  с-лом  раскинулись  п-ля. А  за  п-лями 
с-сновый  бор. Ж-тели  с-ла  ч(а,я)сто  ходят  туда  за  гр-бами. Осенью  де(д,т)  Степан приносит  много  опят  и  рыжиков. Он  ходит  по  л-су  тихо  и  слушает  в-сёлую  песню сосен.      
 (40 слов)
Грамматические задания.

1. Подчеркни главные члены (подлежащее и сказуемое) второго предложения. Укажи части речи всех слов в этом предложении.
      
2. Подчеркни буквы, обозначающие мягкие согласные звуки  в словах четвёртого  предложения.
     
3. Найди однокоренные слова и выдели в них корень:
           вода, водитель, водяной.
ПАМЯТКА
1. Части речи: 
a)                        имя существительное (сущ.)

b)                        глагол (гл.)
c)                        предлог (п.)
2. Корень – общая (одинаковая) часть родственных слов.  

4 класс
Скучная картина.

           Пришла ненастная  осе(н, нн)яя  пора. С  каждым  ре(з,с)ким  п-рывом  ветра (о,а)павших  листьев  всё  больше. Л-са  р-деют  и  пустеют. Там  ст-ит  т-шина. Только мокрая  в-р-на  садится  на  голую  ветку  и  кр-чит. Галки  л-тают  стаями. Частый дождик  мочит  землю. Она  выгл-дит  уныло  под  серым  небом. Осе(н,нн)ее  солнце греет  всё  сл-бее.
           Пот-нулись  с  севера  на  ю(г,к)  дли(н,нн)ые  караваны  гусей,  уток,  жур-влей.   С  прощ-льным  криком  ул-тают  от  нас  летние  гости.       (65 слов)

Грамматические задания.

1. Подчеркни главные члены (подлежащее и сказуемое) первого предложения. Указать части речи всех слов в этом предложении.
    
2. Разобрать слова по составу:
   полоска, лесной.

3. Выписать два  слова с безударной гласной в корне, записать проверочное слово        Например: леса' - ле'с
ПАМЯТКА
  
1. Части речи:  имя существительное (сущ.)
                             имя прилагательное (прил.)
                             глагол (гл.)

2. Состав слова:  приставка
                            корень
                            суффикс
                            окончание

КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ
Контрольная работа по русскому языку для обучающихся по АООП НОО
за I полугодие 

2 класс

Зимой.
Ночью выпал сне(г,к). Пуш-стый ковёр укрыл землю. Пришла з-ма. Во дв-ре в-селье. Мальчики играли в сне(ж,ш)ки. Девочки л-пили сн-гурку. 
Кот Васька залез на берёзу. Там была стайка в-р-бьёв. Птицы ул-тели. Васька упал в сугро(б,п). Пёс Боб вес-ло залаял.
                                                       

Грамматические задания.
1. Во втором  предложении подчеркните буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.
2. Разделите слова для переноса:
     весело, лепили.
3. Поставьте знак ударения над всеми словами в третьем предложении.

ПАМЯТКА
Правила переноса: 1. Нельзя оставлять одну букву на строке
      2.  Нельзя переносить одну букву

3 класс
Зима.

З-ма объявила свои права. Мягкий сне(г,к) укрыл землю. М-ро(з,с) сковал озёра. Крепкий гла(д,т)кий ле(д,т) бл-стел на реке. Яркими блёстками св-тились сн-ж-нки. Пуш-стые варежки зимушка надела на гибкие ветки д-ревьев. Сне(ж,ш)ком укрылись м-лоденькие осинки и б-рё(з,с)ки. Огромный сугро(б,п) закрыл м-двежью берлогу. Не зябнет в берлоге мохнатый м-дведь. На п-лях в-лнистыми коврами лег сне(г,к). 
                                                         Грамматические задания.

1. Подчеркните грамматическую основу (подлежащее и сказуемое) второго предложения.  Укажите части речи каждого слова в предложении
             
2. Разберите слова по составу:
            берёзки, прилетят.
            
3. Выпишите из текста 2 слова с проверяемыми безударными гласными в корне. 
Подчеркните гласные, которые надо проверить.
Например: моря' - мо'ре

ПАМЯТКА

Части речи:  имя существительное (сущ.)
                             имя прилагательное (прил.)
                                   глагол (гл.)
3. Состав слова:  приставка
                            корень
                            суффикс
                            Окончание

4 класс
Волчиха.
Старая в-лчиха ж-ла в л-су под к-рнями б-льшой ели. Землю она покрыла мягким мхом и сухими листьями. На мху л-жали три забавных в-лчонка. Малыши любили 
выб-гать на волю. Они там играли, б-ролись, кувыркались. Потом зв-рьки л-ж-лись около ёлки и грелись на солнышке. Их удивляло и пугало всё.
С раннего утра до позднего веч-ра г-лодная в-лчиха бр-дила по лесу. Она внимательно осматривала местность и д-мой возвр-щ-лась с добычей. В-лчиха была заботливой матерью, а её малыши всегда сыты.

                                                         

Грамматические задания.

1. Подчеркните грамматическую основу (подлежащее и сказуемое) первого предложения. 
2. Укажите части речи каждого слова в предложении.

3.  Определите падеж и склонение:
            на солнышке,  около ёлки
           Разберите слова по составу:
заморозки, скрипит
ПАМЯТКА

1. Части речи:  имя существительное (сущ.)
                             имя прилагательное (прил.)
                            глагол (гл.)
                             предлог (п.)

2.   Падежи: И.п., Р.п., Д.п., В.п., Т.п., П.п.
  Склонения: 1скл., 2скл., 3скл.

3. Состав слова:  приставка
  	                          корень
 	                         суффикс
  	окончание      

ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕТАЦИЯ
2 класс

Май.
        
       Май. Настали тёплые д-ньки. Светит ласковое солнышко. З-лёная листва укрыла д-ревья. Вес-ло п-ют др-зды и чиж(и,ы). На з-мле сочная тра-ка. В л-су цв-тут душ-стые ландыш(и,ы) . Зреют л-сные ягоды. Гудят шм-ли. Пч-ла л-тит от цв-тка к цв-тку. В цв-тах сладкий сок. У ручья  урч(а,я)т  лягушки. Все рады т-плу  и свету.

                                                Грамматические задания.

1. Укажите части речи каждого слова в третьем предложении.

2. Разделите слова для переноса:
 	деньки, лесные.

 	 Выпиши из текста диктанта слово, в котором звуков меньше, чем букв.

ПАМЯТКА

Части речи:  имя существительное (сущ.)
                             имя прилагательное (прил.)
                             глагол (гл.)

      Правила переноса: нельзя оставлять одну букву на строке
                       нельзя переносить одну букву

      Буквы мы записываем и читаем, а звуки – произносим и слышим


3 класс

В лесу.
Вот и март. Его называют в-сёлым праздником света. Ч(у,ю)ткое ухо ловит первые признаки в-сны. З-мля ещё (по)крыта снегом. Только около старых пней пок-зались  проталины. (На)голых ветках орешника появились  цв-ты. Это серё(ж,ш)ки. (На)б-рёзах (за)звенели сосул-ки. З-лёные ёлоч(?)ки важно (вы)тянули свои к-лючие ветки. Солнце (о)св-тило лес тёплым светом. (На)снег (у)пала первая тяжёлая капля. Как  х-роша  л-сная капель! Звонко (за)пела синич(?)ка. (За)ств-лами д-ревьев мелькнула стайка птиц. Лес радос(?)но встреч-ет раннюю в-сну.
                                                        Грамматические задания.

1. Подчеркните грамматическую основу (подлежащее и сказуемое) шестого предложения. Укажите части речи каждого слова в этом предложении.
 
2. Разберите по составу слова:
лесная, пересадка.
 	
· Выпиши из текста 2 слова с безударным гласным звуком в корне слова. Подбери    
     проверочные слова.

 Например: моря' - мо'ре
          
                                                                                    ПАМЯТКА

1. Части речи:  имя существительное (сущ.)
                             имя прилагательное (прил.)
                             глагол (гл.)
                             предлог (п.)

2. Состав слова:  приставка
                            корень
                            суффикс
                            окончание

4 класс

Весна в лесу.

(На)ступила радос(?)ная, шумная в-сна. Тёплые лучи со(?)нца съедают последний сне(г,к) . Звенят (под)д-ревьями в-сёлые ручьи. Душ-стой см-лой пахнут (на)бухшие поч(?)ки. (С)раннего утра (до)позднего веч-ра (по)ют 
(на)л-сной п-ляне  птицы.
 (Вы)л-зли (из)св-их ж-лищ жуч(?)ки, пауч(?)ки, букашки. (Вы)шел 
(из)св-его зимнего домика ёж-к и (о)см-трел окрестности. Он (не)х-тел вставать. Х-лодный руч-ёк (за)брался в его сухую п-стельку и (раз)будил ежа. 
М-лькнула серая тень. Это п-левая мыш(?) (про)б-жала по у(з,с)кой тр-пинке . (На)макушке ели шумят др-чливые в-роны. Скоро (по)б-гут от коч(?)ки к коч(?)ке  хл-потливые муравьи. Все рады в-сне!
Грамматические задания.

1. Сделайте полный разбор по членам  третьего предложения. 
2. Укажите части речи каждого слова в   этом предложении.
3. Разберите  слова по составу:
	 тропинка, хлопотливые.
	 
4. Укажите род, число, падеж и склонение имен существительных девятого предложения.
                                                              ПАМЯТКА

Члены предложения: подлежащее, сказуемое, определение, 
обстоятельство

Части речи:  имя существительное (сущ.)
                             имя прилагательное (прил.)
                             глагол (гл.)
                             предлог (п.)

Состав слова:  приставка
                корень
                суффикс
                окончание

Род: женский (ж.р.)             Число: единственное (ед.ч.)
         мужской (м.р.)                          множественное (мн.ч.)
         средний (с.р.)
             
                	Падежи: И.п., Р.п., Д.п., В.п., Т.п., П.п.
  Склонения: 1скл., 2скл., 3скл.

СЛОВАРНАЯ РАБОТА
Словарный диктант для обучающихся по АООП НОО
2 класс
	· д(о,а)рога 

	· м(е,и)дведь

	· М(о,а)сква

	· в(о,а)р(о,а)бей

	· р(е,и)бята

	· учит(е,и)ль

	· с(о,а)рока

	· т(е,и)традь











МАТЕМАТИКА
Входная контрольная работа для обучающихся по АООП НОО
2 класс

1. В ателье сшили 5 платьев, а рубашек – на 4 больше. Сколько рубашек сшили в ателье?

       Платьев -  5 шт. 
       Рубашек - ?, на 4 шт. > 
       1)
       Ответ: в ателье сшили      рубашек.  

2. Найди значения выражений:
         4 + 5=                 
        
        13 – 9=                 
        10 + 5 – 4 =            [image: Рабочие листы по математике на тему "Числовой отрезок" (1 класс)]

3. Начерти два отрезка. Один отрезок длиной 6 см, а второй на 2 см короче.

        6 см
___ см


4. Заполни пропуски:
   1 дм 3 см = ___ см                      
         19 см = ____ дм ___ см               

      5. Сравни, вставь вместо         знаки >, < или =
1.             
8     6
7        10
5 – 4     8


Контрольная работа по математике за I полугодие для обучающихся по АООП НОО

2 класс

1. Решите задачу: 
Для украшения новогодней ёлки купили 8 больших шаров и 12 маленьких. Дети уже повесили на ёлку 9 шаров. Сколько шаров осталось повесить детям?
            Больших – 8 шт.
Маленьких – 12 шт.
Повесили – 9 шт.
Осталось - ? шт. 
1)
2)
Ответ: детям осталось повесить       шаров.

2. Укажите порядок действий, вычислите значение выражения:
[image: ]    

3. Вычислите значения выражений:
                [image: ]      

4. Начертите отрезок АВ длиной 1 дм, а отрезок  СD на 2 см больше отрезка АВ.         [image: ]

5. Вставьте пропущенные числа так, чтобы равенства были верными:       
       1 м = … дм        
       4 дм = … см
                                                    1 м = 10 дм
1 дм = 10 см


Итоговая контрольная работа для обучающихся по АООП НОО
2 класс
1. Реши задачу:
В магазине было 100 кг красных и жёлтых яблок. За день продали 12 кг желтых и 18 кг красных яблок. Сколько килограммов яблок осталось?

Продали желтых – 12 кг
                                                100 кг
Продали красных – 18 кг

Осталось - ? кг
1)
2)
Ответ:        кг яблок осталось.

2. Вычисли и сделай проверку:
[image: ]
3. Вычисли значения выражений:

6∙ 2=                    

16 : 8=                  
4. Сравни выражения:
4 дес.        4 ед.              [image: ]
                           
3 дм         9 см                             1 дм = 10 см

5. Начерти прямоугольник, у которого ширина 3см, а длина на 1см меньше. 
Найди периметр прямоугольника.
      [image: План-конспект открытого урока по математике "Периметр прямоугольника" 2  класс]
3 класс
Входная контрольная работа по математике для обучающихся по АООП НОО


1. В магазин привезли 14 кг огурцов и 28 кг помидоров. За день продали 24 кг овощей. Сколько килограммов овощей  осталось в магазине?
      Огурцы – 14 кг
      Помидоры - 28 кг
      Продали – 24 кг
      Осталось - ? кг
      1)
      2)
      Ответ:       кг овощей осталось в магазине.

2. Найди значения выражений: 
      [image: ]               [image: ]

3. Начерти прямоугольник, у которого ширина 2 см, а длина на 4 см больше.

2 см



                       ? см
4. Запиши числа в виде суммы разрядных слагаемых: 56, 93, 16.
56 = 50 +6
93 =
16 =


         5.  Сравни величины:
   
2 см 5 мм         4 см                          


14 см         1 дм                

Контрольная работа по математике за I полугодие для обучающихся по АООП НОО

3 класс

1. Решите задачу: 
Для украшения ёлки приготовили 5 коробок с ёлочными игрушками, по 7 игрушек в каждой коробке. Из них на ёлку повесили 18 игрушек. Сколько игрушек осталось в коробках?

Повесили – 18 шт.
Осталось - ? шт.
1)
2)
Ответ:        игрушек осталось в коробках.

2. Укажите порядок действий, вычислите значение выражения:
       [image: ]
Вычислите значения выражений:    
  7 · 0 =     
  56 : 7=  

[image: ] 
[image: Умножение на 7 | Таблица умножения]               

3. Начертите прямоугольник АВСD со сторонами 7см и 5см. Найдите его периметр и площадь.
[image: Прежде, чем решать задачи на нахождение периметра и площади геометрических  фигур, напомню, что…. Калькулятор вычисления периметра и площади  геометрических фигур]

4. Сравните и поставь знаки >, < или = .
6 м … 59 дм                             2 см 6 мм … 26 м
[image: Сколько в одном метре километров. Перевести единицы: квадратный километр в  гектар Чему равен 1 км в метрах]    
Входная контрольная работа по математике для обучающихся по АООП НОО
4 класс
Вариант 1
1. С одного участка рабочие собрали 320 кг моркови, а со второго участка –  490 кг. Весь урожай разложили по ящикам. В один ящик помещается 9 кг моркови. Сколько всего ящиков понадобилось, чтобы разложить всю морковь? 

1 участок – 320 кг
                                         ? кг моркови всего
2 участок – 490 кг

1)  +  =  (кг) – всего моркови.

1 ящик – 9 кг моркови

? ящиков -  кг моркови

2)  : 9 =  (ящ.)

Ответ: понадобится  ящиков, чтобы разложить всю морковь. 

2. Найди значения выражений:
	             1 1
         374 
      + 236
         







	      
   -60   15
      60     
       0
15 • 1 = 
15 • 2 = 
15 • 3 = 
15 • 4 = 
15 • 5 = 
	            3              1            2
520 – ( 120 – 80 ) ∙ 2 = 

1) 120 – 80 = 
2)  • 2 =  
3) 520 -  = 


3. Запиши числа в виде суммы разрядных слагаемых: 740, 906.
740 =  + 
906 =  + 
4. Начерти прямоугольник со сторонами 4 см и 5 см. Найди его площадь и периметр.
                    
а
                b


	Р = (а + b) • 2 
    4 см	S = а • b
         
                       5 см

Р = (  +  ) • 2 =  (см)

S =  •  =  (см2)

Ответ: Р =  см, S =  см2

5. Сравни величины:

      3 км 650 м O 3 560 м                                  105 мин  O  1 ч 45 мин
           1 км = 1000 м                                               1 ч = 60 мин
           3 • 1000 =  м                                       60 + 45 =  мин
          м + 650 м =   м                        105 мин  O   мин
    м O 3 560 м
Контрольная работа по математике за I полугодие для обучающихся по АООП НОО
4 класс
Вариант 1
1. Решите задачу: 

            За три дня в музее побывало 670 человек. В первый день пришло 7 групп по 15 человек, во 
            второй – 375 человек. Сколько человек побывало в музее в третий день?
            Всего – 670 чел.
            1 день – 7 гр. по 15 чел.
1) 7 • 15 =  (чел.) – всего в первый день.

2 день – 375 чел.

3 день - ? чел.

2) 670 -  - 375 =  (чел.)

Ответ:  человек побывало в музее в третий день. 

2. Укажите порядок выполнения действий, вычислите значение выражения:
         2        1   3
3 208 – 142•3 + 318 =  0

1) 142 • 3 = 2
2) 3 208 - 4 =  7
3) 8 + 318 =  1

3. Вычислите значения выражений:

	        х 327 
               5
        6                
	           1 1   1 1
256 027
        + 276 873
           3 0                          




4. Длина прямоугольника равна 24 см. Ширина в 3 раза меньше. Вычислите периметр и площадь прямоугольника.

Длина – 24 см

Ширина - ? см, в 3 раза <

Р - ? см

S – см2

1) 24 : 3 =  (см) – ширина прямоугольника.
           Р = (a + b) • 2
           Р = (24 + ) • 2 =  (см)
S = a•b
S = 24 •  =  см2
           Ответ: Р= см, S =  см2
5. Сравните и поставьте знаки>, <или = .

997 см  O  9 м 97 см                        5 м² O 600 дм²   

1 м = 100 см                                     1 м2 = 100 дм²   

9 м =  см                                    5 м² =  дм²

 см + 97 см =  см                дм² O 600 дм²

997 см  O  см









ОКРУЖАЮЩИЙ МИР
2 класс
В заданиях 1 – 7 обведи только один правильный ответ.

1. Что не относится к водоёмам?
а) река          в) озеро           д) бассейн

2. Режим дня – это …
а) отдых              
б) учёба          
в) распорядок, в котором правильно сочетаются учёба, игры, отдых.

3. Найди растение, которое не относится к деревьям:
а) тополь           б) осина             в) сирень            

4. Сколько органов чувств у человека?
а) 3               б) 4               в) 5             

5. Что изображено на рисунке?
[image: ]










а) дождь        б) снегопад      в) мороз

6. О каком населённом пункте говорится? Подчеркни верное.
Это крупный населённый пункт. В нём много улиц и высоких домов,  работают фабрики и заводы, музеи и театры, много магазинов. По улицам ездят троллейбусы, трамваи. В некоторых есть метро.

а) село           б) город
7. Какая фотография сделана в селе?



[image: ][image: G:\2015-09-07\Копия (5) IMAGE0031 - копия.JPG][image: G:\2015-09-07\Копия (5) IMAGE0031.JPG]                           






8. 
Впиши цифры – номера объектов  в нужный овал
              Мир природы                                              Мир вещей (изделия)





[image: ]










9. Соедини цветными стрелками место обитания с животными и растениями.

	РЕКА
	МОРЕ
	ЛУГ
	ПОЛЕ
	САД




	клевер
	рожь
	щука
	кит
	вишня





10. Напиши названия времён года в верхних строчках календаря.
[image: ]












3 класс
[image: ]1.Подчеркни одной линией объекты неживой природы.











2. Какое свойство воздуха указано неверно? Подчеркни.
    а) прозрачен         
    б) голубого цвета         
    г) бесцветен

3. Солнце  – это… 
а) планета                   
б) звезда  
в) спутник Земли
 
4. Учёные – зоологи делят царство животных на группы. К каким группам принадлежат перечисленные животные во втором столбике таблицы? Закрась перечисленных животных в тот же цвет.
                       
	рыбы
	кабан 

	млекопитающие
	 жаба

	земноводные
	 щука


 
5. Зачеркни лишнее животное.
    белка      крокодил      заяц      медведь
 
6. Как называется наука о растениях? Подчеркни.
   а) ботаника
   б) зоология
   в) астрономия
 
7. Напиши правильное название частей гриба:  ножка, грибница, шляпка.
[image: http://dankonoy.com/ege/wp-content/uploads/56/image049.jpg]










8. Подчеркни  одной чертой названия  съедобных  грибов.
[image: ]














9. Орган зрения - это:
а) уши        б) глаза        в) нос

10. Орган обоняния - это:
а) глаза         в) нос         г) уши

11. Как надо ухаживать за зубами:
а) нужно чистить зубы 2 раза в день (утром и вечером)
б) посещать стоматолога 1 раз в год
в) есть много сладкого

4 класс
 
1. Каменным поясом земли Русской называют:
а) Кавказские горы         
б) Уральские горы           
г) Алтай

2.Какая река протекает по Восточно - Европейской равнине?
а) Амур                  
б) Волга                     
в) Лена                 

3.  В чем причина смены времен года?
а) Земля вращается  вокруг  Солнца 
б) Земля вращается  вокруг своей оси 
в) Солнце и Луна сменяют друг друга  

4. Какая наука изучает земную поверхность?
а) биология             
б) астрономия               
в) география

5.  Где бывают пыльные бури?
а) в арктической пустыне            
б) в степи           
в)  в тундре 

6. Какое слово лишнее?
а) коневодство          
б) свиноводство            
г) плодоводство

7. К какому веку относятся года? Запиши.
 
2012 - __________     
1847 - __________      
8. Распредели водоёмы в таблицу:    озеро,  река,  пруд,  море.


	Искусственные водоемы
	Естественные   водоемы

	
	

	
	

	
	



9. Какое полезное ископаемое обладает пластичностью
а) глина                б) песок                   в) известняк           

10. Допиши названия  природных зон России.

1) зона арктических пустынь
2) зона тундры
3) зона ________________: тайга, смешанные леса, широколиственные леса
4) зона степей
5) зона _____________________________
6) зона субтропиков (Черноморское побережье Кавказа)
11. Назови природную зону по описанию.

Леса образованы теплолюбивыми широколиственными растениями. Растительный и 

животный мир богат и разнообразен.__________________________________________

12. Внимательно рассмотри знаки, которые можно встретить на улице, в музее и в зоне отдыха. Как ты думаешь, какое правило отражает каждый из этих знаков? 
Соедини линией  знак с соответствующим правилом.
[image: ]
[image: ][image: ]                               
    






	
Вход с собаками запрещен
	
Фотографировать запрещено

	
Подземный переход



Литература и интернет ресурсы
1. Диктанты и изложения по русскому языку: 1-4-й кл.- М., Аквариум, 1996. Нефедова Е.А., Узорова О.В.
2. Контрольные работы по русскому языку к учебнику В.П. Канакиной, В.Г. Горецкого «Русский язык». Учебно-методический комплект. О.Н. Крылова.- М.: Издательство «Экзамен»
2. Математика. Контрольные работы. 1-4 классы – М., Просвещение, 2021. Волкова С.И.
4. Начальная школа, 1200 диктантов и творческих работ по русскому языку, Пособие для учителя, Тикунова Л.И., Игнатьева Т.В., 1999
5. "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья" Приказ Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 г. N 1598 
6. Русский. язык. Сборник диктантов и творческих работ 1-2 классы. Пособие для учителей общеобразовательных организаций В.П. Канакина, Г.С. Щёголева. Просвещение, 2014
7. Материалы сайта «Решу ВПР». Режим доступа: vpr.sdamgia.ru
8. Материалы сайта «Реестр примерных основных общеобразовательных программ» fgosreestr.ru 







Контрольные работы для обучающихся по АООП НОО

ОСНОВНАЯ ШКОЛА
ФИЗИКА
Контрольные работы по физике для учеников 7 класса
Автор- разработчик: 
	Козина Елена Сергеевна, учитель физики МАОУ СОШ №19 г. Томска
В огромном потоке теоретического материала сегодняшние школьники и даже студенты порой не могут проанализировать практическую значимость полученных ими знаний. Так, например, усвоение программного материала по физике вызывает большие затруднения у обучающихся по АООП ООО. Это связано с особенностями мыслительной деятельности, периодическими колебаниями внимания, малым объемом памяти, недостаточностью общего запаса знаний, пониженным познавательным интересом и низким уровнем речевого развития. При переходе  на основной уровень общего образования для  данной категории обучающихся по-прежнему являются характерными: недостаточный уровень развития отдельных психических процессов, сниженный уровень интеллектуального развития, низкий уровень выполнения учебных заданий, низкая успешность обучения. Поэтому при изучении физики требуется целенаправленное интеллектуальное развитие обучающихся с ОВЗ, отвечающее их особенностям и возможностям. Для этого необходимо составить адаптированную рабочую программу по предмету и продумать формат и типы заданий КИМ, в которые включить вопросы, раскрывающие связь физики с жизнью, актуализируя первичный жизненный опыт обучающихся. 
Для успешного полноценного функционирования в обществе таким школьникам нужно уметь использовать знания, умения и навыки для решения жизненно важных задач, самостоятельно мыслить и функционировать в конкретных жизненных ситуациях. Поэтому очень важно включить в такие контрольно-измерительные материалы задания,
способствующие развитию у школьников с ОВЗ пространственного воображения, умения воспринимать и критически анализировать информацию, представленную в различных формах. Особое внимание следует уделить заданиям, способствующим формированию (или проверке сформированности) функциональной грамотности (читательской, математической и естественно-научной, финансовой).
В данной работе предлагается контрольно-измерительный материал (КИМ) для проверки сформированности метапредметных и предметных результатов на уроках физики в 7 классе. Автором представлены три КИМ по физике для семиклассников общеобразовательных классов и учеников с ОВЗ.  Первый КИМ по теме «Скорость. Путь. Время. Работа с приборами», второй КИМ по темам «Масса. Плотность. Объём» и «Силы в механике». Третий КИМ- итоговая работа за учебный год, в которую добавлены темы «Работа. Мощность. КПД. Энергия». 
· Предлагаемые задания, на первый взгляд, находятся вне предметной области, но при этом предполагается, что решаются они при помощи предметных знаний, а также жизненного опыта учащегося. Задания отличаются своими формулировками: они всегда носят проблемный характер, предполагают возможную множественность решений и излагаются простым, «неакадемическим», понятным языком. При этом «фокус» в том, что для решения задания учащемуся требуется самостоятельно найти ракурс решения – «перевести» задание с обыденного языка на язык предметной области (математики, физики и др.). Данная диагностика позволяет каждому ученику видеть свою индивидуальную траекторию развития, оценивать свой результат, корректировать свой подход к изучению предметов, формированию собственных навыков.

I. Вариант КИМ  по физике для проверки сформированности предметных и метапредметных результатов учеников 7 класса после изучения темы
«Первоначальные сведения о строении вещества. Механическое движение»

· Пояснительная записка
Вариант КИМ для учеников общеобразовательных классов (ООП ООО) составлен из метапредметных задач с использованием конкретной жизненной ситуации. Мониторинг может проводиться в форме собеседования (зачёта) или контрольной работы. Ученикам необходимо прочитать два текста и выполнить задания. 
Предлагается способ перевода баллов в оценки для учеников (ООП ООО)
	Класс 
	Общее число заданий
	Максимальное количество баллов
	Отметка по пятибалльной шкале/ Первичные баллы

	
	
	
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	7
	5
	9
	0 -3 
баллов
	4 - 6
баллов
	7 - 8 
баллов
	9 
баллов



В варианте КИМ для для обучающихся по АООП ООО используются те же тексты, но задания к ним адаптированы. Уменьшен не только объём заданий, но и количество логических и расчётных шагов-операций, которые необходимо сделать ученикам, выполняя данные задания. 
Предлагается способ перевода баллов в оценки для учеников  с ОВЗ:
	Класс 
	Общее число заданий
	Максимальное количество баллов
	Отметка по пятибалльной шкале/ Первичные баллы

	
	
	
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	7
АООП ООО
	4
	7
	0 -2 
баллов
	3-4
баллов
	5 - 6 
баллов
	7 
баллов


Отличия задания №1 для обучающихся по АООП ООО в том, что для ответа на задание нужно проанализировать данные только одной координатной оси (оси времени или оси расстояния). Школьники общеобразовательных классов должны одновременно анализировать весь график движения в комплексе.



Отличия задания №2. Обучающимся по АООП ООО не нужно решать задачу на расчёт скорости движения. Им необходимо просто правильно определить путь или время, обозначенные в графической информации данного текста.
Отличия задания №3. Прежде всего, для данной категории обучающихся необходимо уменьшить объём текста. Оставить в его содержании только самую важную и интересную информацию. Для правильного ответа на предложенное задание ученики выбирают только один элемент из всего текста, например, схему «Движение «Сапсана».  Ученикам общеобразовательных классов нужно обязательно сопоставлять текстовую информацию с табличной («Расписанием поездов»), учитывая информацию из схемы «Движение «Сапсана». 
Отличия задания №4. В данном задании, ученикам общеобразовательных классов, определив показания приборов, необходимо перевести полученные результаты из одних единиц измерения в другие. Ученикам с ОВЗ эту расчётную операцию делать не нужно. Им достаточно правильно определить показания приборов и сравнить их. 

1.1. Вариант КИМ для учеников 7 общеобразовательного класса (ООП ООО)
Текст №1
	Семиклассники на каникулах отправились в поход. Целью их похода было посещение лесного озера. На пути к нему ребята сделали привал у ручья, после чего отправились к озеру. Домой ребята вернулись другой дорогой.
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Виды заданий по тексту №1

	Задание 1 Вариант 1
	Задание 1 Вариант 2

	Сколько примерно времени длился привал? Ответ обоснуйте.
	Сколько времени затратили семиклассники на путешествие от ручья до озера и обратно домой?

	Критерии оценивания:
Возможный ответ:
Во время привала ребята отдыхали, т.е. местоположение (координата) оставалась неизменной. Значение координаты 9 километров не менялось примерно с 4 часов 30 минут до 5 часов.
Ответ: 30 минут или 0,5 часа
	Критерии оценивания:
Возможный ответ:
После привала, от ручья до озера, ребята двигались 1 час (с 5часов до 6ч.), время возвращения домой заняло 2 часа.
Ответ:
Общее время от ручья до озера и обратно - 3 часа.

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



	Задание 2 Вариант 1
	Задание 2 Вариант 2

	Выберите два правильных ответа:
А. Время, затраченное на преодоление первых шести километров похода больше, чем время возвращения домой.
Б. Скорость на третьем участке пути больше, чем на первом.
В.  Расстояние, пройденное группой на третьем участке пути, в три раза больше, чем на первом.
Г. Скорость на четвёртом участке меньше, чем на первом.
При необходимости привести расчёты.
	Выберите два правильных ответа:
А. Время, затраченное на преодоление первых шести километров похода, меньше, чем время возвращения домой.
Б. Скорость на третьем участке пути больше, чем на четвёртом.
В.  Расстояние, пройденное группой на третьем участке пути, в три раза меньше, чем на первом.
Г. Скорость на четвёртом участке больше, чем на первом.
При необходимости привести расчёты.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ:
А Б
Первые 6км преодолели за 3 часа, а домой вернулись за 2 часа.
Скорость на третьем участке: (12-9):1.= 3км/ч
Скорость на первом участке:  9:4,5= 2км/ч
	Критерии оценивания:
Правильный ответ:
ВГ
Первый участок пройденного пути -9 км., а третий -3км.
 Скорость на первом участке: 9:4,5= 2км/ч
Скорость на четвёртом участке: 12:2= 6км/ч

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.






Текст №2
	Современному человеку важно, сколько времени он тратит на движение между городами и странами.  Создание скоростных поездов позволяет решить эту проблему. Самый быстрый поезд в мире был запущен в Японии. До этого первую строчку рейтинга самых быстрых поездов занимал Китай. Но в 2011 году японский поезд «Hayabusa» стал самым быстрым поездом в мире. Поезд способен разогнаться до 500 км/ч. 
Лидеры прошлого столетия (китайцы) смогли выпустить поезд, который разгоняется до 380 км/ч. Данный поезд имеет высокий уровень безопасности, а также он очень комфортный. 
Стоит отметить, что самый быстрый поезд в России – это “Сапсан”. Он может развивать максимальную скорость до 350 км/ч. Но по железным дорогам России стоит ограничение в скорости до 240 км/ч. Поезд доставляет пассажиров из Москвы в Санкт-Петербург. 
Расписание скоростного поезда «Сапсан» включает 7 ежедневных рейсов из Москвы в Санкт-Петербург и обратно. Поезда между двумя столицами курсируют круглогодично и ежедневно, отправляясь практически одновременно навстречу друг другу. Утренние и вечерние рейсы следуют без остановок в пути, дневные - с короткими остановками на самых крупных станциях. Расстояние между двумя российскими столицами “Сапсан”, состоящий из 10 вагонов, преодолевает всего за 3 часа 45 минут.
Расписание Москва - Санкт-Петербург
	№ поезда
	Отправление из Москвы 
(Ленинградский вокзал)
	Прибытие в Петербург 
(Московский вокзал)

	752
	06:40
	10:20

	754
	06:50
	10:40

	756
	07:00
	11:00

	766
	13:40
	17:50

	768
	16:30
	20:25
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На участке Москва - Санкт-Петербург и обратно скоростные поезда "Сапсан" делают остановку еще в одном областном центре - городе Твери.

Средняя стоимость билетов на поезд "Сапсан" из Москвы:
	Направление    
	Бизнес-класс
	Эконом-класс

	Москва- Санкт-Петербург
	4198 - 6507 руб.
	2323 - 3483 руб 

	Москва –Нижний Новгород
	3421 - 4648 руб.
	1082 - 1623 руб.

	Москва -Владимир
	2618 - 3927 руб.
	729 - 1093 руб.

	Москва- Тверь
	2833 - 4250 руб.
	1327 - 1990 руб.






Виды заданий по  тексту №2

	Задание 3 Вариант 1
	Задание 3 Вариант 2

	Используя информацию текста №2, определите примерное расстояние между Нижним Новгородом и Москвой.
	Используя информацию текста №2, определите примерное расстояние между Санкт-Петербургом и Тверью.


	Критерии оценивания:
Возможный ответ:
Используется информация из «Схемы движения Сапсанов»
Ответ: 440км
	Критерии оценивания:
Возможный ответ:
Используется информация из «Схемы движения Сапсанов»
Ответ: 483км

	1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.
	1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.




	Задание 4 Вариант 1
	Задание 4 Вариант 2

	Во сколько примерно нужно выехать из дома на Ленинградский вокзал, чтобы успеть на второй утренний рейс скоростного поезда «Сапсан». Средняя скорость такси 70км/ч., расстояние от дома до вокзала 105000 метров. Считать, что от прибытия на вокзал до посадки в «Сапсан» нужно примерно 15 минут. Ответ обосновать. При необходимости представить вычисления.
	Во сколько примерно нужно выехать из дома, чтобы встретить на Московском вокзале родственников, путешествующих на поезде №766?
Средняя скорость такси 50км/ч., расстояние от дома до вокзала  5000 метров.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: в 5 часов 5 минут.
Время поездки в такси до вокзала 
105 км : 70км/ч = 1,5 часа
Из таблицы, представленной в тексте, время отправления второго утреннего «Сапсана» с Ленинградского вокзала - 6 часов 50 минут. Учитывая время необходимое для посадки в «Сапсан»,   получается, что из дома нужно выехать в 5ч.5м
(6ч 50мин - 1ч30мин - 15 мин = 5ч 05 мин.)
	Критерии оценивания:
Возможный ответ: в 16 ч 44 мин

Время поездки в такси до вокзала 
5км : 50км/ч = 0,1 ч = 6 мин
Сапсан прибывает в 17 ч 50 мин 
(17ч 50мин – 6 мин = 16 ч 44 мин)


	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задание на определение показания прибора

	Задание 5 Вариант 1
	Задание 5 Вариант 2

	Определив цену деления, запишите показания спидометра и выясните, нарушил ли правила движения водитель автомобиля, если на дороге был знак «Ограничение скорости до 72 км/ч». Учтите, что шкала спидометра в м/с.
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	Для приготовления теста нужно 0,016 литра воды. Определив цену деления прибора, запишите показания и выясните   нарушен ли рецепт.
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	Критерии оценивания:
Правильный ответ: да, водитель нарушил правила движения.  

72км/ч = 20м/с 
Цена деления (25-20) : 5=1м/с
Показания спидометра 23м/с. 

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: нет, не нарушен. Количество взятой воды соответствует рецепту.
1мл. = 0,001л.
 Цена деления (24-12) : 6= 2 мл.
В мензурке налито 
16 миллилитров =0,016 л.

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



1.2.  Вариант КИМ для обучающихся по АООП ООО

Текст №1
	Семиклассники на каникулах отправились в поход. Целью их похода было посещение лесного озера. На пути к нему ребята сделали привал у ручья, после чего отправились к озеру. Домой ребята вернулись другой дорогой.
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Виды заданий по тексту №1

	Задание 1 Вариант 1
	Задание 1 Вариант 2

	Сколько времени затратили школьники на путь до ручья?
Ответ обоснуйте.
	Сколько километров прошли школьники, возвращаясь от озера домой?

	Критерии оценивания:
Правильный ответ 4,5 часа.  
Путь до ручья – это первый участок на графике. На  него школьники затратили 4,5 часа (смотрим ось времени).
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 12 км
Путь домой – это четвёртый участок на графике. Школьники прошли к (смотрим ось «расстояние»).

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



	Задание 2 Вариант 1
	Задание 2 Вариант 2

	Выберите два правильных ответа:
А. Время, затраченное на преодоление первых шести километров похода, равно 180 минут.
Б. Расстояние, пройденное группой на первом участке пути 6 километров.
В.  Расстояние, пройденное группой на третьем участке пути 3 километра.
Г. Время возвращения домой 3 часа.
При необходимости привести расчёты.
	Выберите два правильных ответа:
А. Расстояние, пройденное на четвертом участке 12 000 метров.
Б. Время движения до ручья 5 часов.
В.  Расстояние, пройденное группой на втором участке пути, равно 0,5 км.
Г. Время движения от ручья до озера 2 часа.

При необходимости привести расчёты.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ:
А В
Первые 6км преодолели за 3 часа, т.е. 180 минут. (3*60=180)
Третий участок, от ручья до озера равен 
(12 – 9 = 3 километров).

	Критерии оценивания:
Правильный ответ:
АГ
Путь домой, четвёртый участок, составил 
12км = 12*1000= 12000 метров
От ручья до озера школьники шли с 5 до 6 часов,  т.е. 1 час.

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Текст №2
	Современному человеку важно, сколько времени он тратит на движение между городами и странами.  Создание скоростных поездов позволяет решить эту проблему. Самый быстрый поезд в мире был запущен в Японии. До этого первую строчку рейтинга самых быстрых поездов занимал Китай. Но в 2011 году японский поезд «Hayabusa» стал самым быстрым поездом в мире. Поезд способен разогнаться до 500 км/ч. 
[image: ]Стоит отметить, что самый быстрый поезд в России – это “Сапсан”. Он может развивать максимальную скорость до 350 км/ч. Но по железным дорогам России стоит ограничение в скорости до 240 км/ч. Поезд доставляет пассажиров из Москвы в Санкт-Петербург. 




Виды заданий по  тексту №2

	Задание 3 Вариант 1
	Задание 3 Вариант 2

	Используя информацию текста №2, определите примерное расстояние между Нижним Новгородом и Владимиром.
	Используя информацию текста №2, определите примерное расстояние между Бологое и Тверью.


	Критерии оценивания:
Возможный ответ:
Используется информация из схемы «Движения «Сапсана» (216+33= 249)
Ответ: 249 км
	Критерии оценивания:
Возможный ответ:
Используется информация из схемы «Движение «Сапсана» (45+119=164)
Ответ: 164км

	1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.
	1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задание на определение показания прибора

	Задание 4 Вариант 1
	Задание 4 Вариант 2

	Определив цену деления, запишите показания спидометра и выясните, нарушил ли правила движения водитель автомобиля, если на дороге был знак «Ограничение скорости до 30 км/ч». Учтите, что шкала спидометра в км/ч.
[image: ]

	Для приготовления теста нужно 18 миллилитров воды. Определив цену деления прибора, запишите показания и выясните,  нарушен ли рецепт.

[image: ]

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: нет, водитель не нарушил правила движения.  

Цена деления (25-20) : 5=1м/с
Показания спидометра 23м/с, а ограничение 30м/с. 

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: рецепт нарушен. Количество взятой воды не соответствует рецепту.
Цена деления (24-12) : 6= 2 мл.
В мензурке налито 
16 миллилитров, а нужно 18 мл.


	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



II. Вариант КИМ  по физике для проверки сформированности предметных и метапредметных результатов учеников 7 класса после изучения темы «Масса. Плотность. Объём. Силы в механике. Давление. Сила Архимеда».
· Пояснительная записка
Вариант КИМ составлен из заданий, в которых необходимо найти соответствия, выбрать все верные или неверные ответы, заполнить пропуски в текстах,  решить задачи и выполнить метапредметные задания, связанные с конкретными бытовыми ситуациями или природными явлениями. Автором предложены варианты КИМ для учеников общеобразовательных классов и школьников с ОВЗ.
Предлагается способ перевода баллов в оценки:
	Класс 
	Общее число заданий
	Максимальное количество баллов
	Отметка по пятибалльной шкале/ Первичные баллы

	
	
	
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	7

	5
	11
	0 -4 
баллов
	5-6
баллов
	7-9 
баллов
	10-11 
баллов

	7
ОВЗ
	5
	10
	0 -3 
баллов
	4-5
баллов
	6-8 
баллов
	9-10 
баллов


Отличия задания №1 для обучающихся по АООП ООО в том, что ученикам с ОВЗ не нужно решать расчётную задачу на определение массы груза, им просто необходимо найти в тексте нужную информацию и проанализировать её (читательская грамотность).
Отличия задания №2 Школьникам общеобразовательных классов для проведения сравнительного анализа сначала необходимо понять, какие из предложенных физических величин остаются неизменными, потом, вспомнив расчётную формулу, сравнить плотности жидкостей. Для учеников с ОВЗ величины, которые не изменяются, обозначены в условии.
Отличия задания №3. В данном задании ученикам с ОВЗ необходимо решить простейшую задачу по теме «Силы». Задача составлена с использованием конкретной жизненной ситуации. Ученикам общеобразовательных классов предлагается практическая задача на взаимосвязь и анализ зависимости друг от друга сразу нескольких параметров.
Отличия задания №4. Ученикам общеобразовательных классов предлагается установить соответствие между несколькими объектами, например, названием физической величины, её единицей измерения, расчетной формулой и прибором. Школьникам с ОВЗ необходимо выбрать правильный ответ из 3-х предложенных вариантов. Задание составлено  с использованием конкретной жизненной ситуации.
Отличия задания №5.Ученики общеобразовательных классов должны решить расчётную задачу повышенного уровня сложности, используя несколько изученных  тем. Школьники с ОВЗ должны решить простую расчётную задачу по теме «Сила Архимеда».
.
2.1. Вариант КИМ для учеников 7 общеобразовательного класса (ООП ООО)
Текст №1
	Россия занимает 1 место в Европе по железнодорожным грузоперевозкам. Если говорить о максимально разрешенной скорости движения грузовых поездов, то на сети РЖД она, как правило, составляет 80–90 км/ч.  
Грузоперевозки осуществляются с помощью разных типов вагонов. Все эти вагоны обладают разной конструкцией и грузоподъемностью. Это один из важнейших параметров. Он подразумевает максимально допустимый уровень загрузки для данного вагона. 
Классификация грузовых вагонов:
· Самой минимальной грузоподъёмностью обладает вагон-рефрижератор. Он вмещает 25-40 тонн груза. Эти вагоны используют при перевозке продукции, нуждающейся в специальных условиях хранения, например, продуктов питания. 
· Вагоны-цистерны обладают разной грузоподъемностью, это зависит от их типа. Четырехосные цистерны обладают грузоподъемностью 60-80 тонн. Восьмиосные – 120-125 тонн. Они нужны для перемещения жидких грузов, газов и др. 
· Бункеры (вагоны для муки, нефтебитума) обладают грузоподъемностью около 67 тонн. 
· Крытый вагон состоит из рамы с полом, 4-х стен и крыши. Грузоподъемность вагона 68 тонн. 


Задание по данному тексту

	Задание 1 Вариант 1
	Задание 1 Вариант 2

	Сколько и каких нужно выбрать типов вагонов, необходимых для перевозки нефти объёмом 90м3. Плотность нефти 800кг/м3.  
	Необходимо перевести замороженную рыбу. Примерный объёмом 27м3, примерная плотность замороженной рыбы от 930 до 1100 кг/м3. Выберите нужный тип вагона.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 1 четырехосный вагон-цистерна.  
Для перевозки бензина данной массы
90м3*800кг/м3 = 72000кг = 72т
Нужен 1 вагон-цистерна четырехосный
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 1 вагон-рефрижератор.  Для перевозки замороженной рыбы данной массы
27м3*1100кг/м3 = 29700кг = 29700кг. Примерно 30т. 
Нужен 1 вагон-рефрижератор.  

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задания по теме «Масса. Плотность. Объём»
	Задание 2 Вариант 1
	Задание 2 Вариант 2

	С помощью весов ученик определил, что  сосуд, заполненный водой, имеет большую массу, чем тот же сосуд, заполненный керосином, но меньшую, чем молоко. В каком из нижеприведённых соотношений находятся плотности этих жидкостей.
[image: ]

Выберите верный ответ. Приведите рассуждения, поясняющие ваш выбор.
˂˂  
2  
3.  
	С помощью весов ученик определил, что  сосуд, заполненный водой, имеет большую массу, чем тот же сосуд, заполненный нефтью. А такой же сосуд, заполненный нефтью, равен по массе сосуду заполненному спиртом. В каком из нижеприведённых соотношений находятся плотности этих жидкостей.
[image: ]
Выберите верный ответ. Приведите рассуждения, поясняющие ваш выбор.
˂  
2  
3.  

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 2
Так как ,   при одинаковом объёме, чем меньше масса, тем меньше плотность.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 1
Так как,   ,   при одинаковом объёме, чем меньше масса, тем меньше плотность.

	2 балла
Представлен правильный ответ и обоснование.
1 балл
Представлен правильный ответ, но в рассуждениях есть неточность.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задания по теме «Силы»
	Задание 3 Вариант 1
	Задание 3 Вариант 2

	Какую машину остановить труднее — тяжелую или легкую? 
	Какие эксперименты нужно провести, чтобы исследовать зависимость силы трения от массы автомобиля. 

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 
При одинаковых внешних условиях (погода, качество дорожного покрытия, тип автомобильных шин) более легкая машина имеет меньший тормозной путь, и её легче остановить.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 
При одинаковых внешних условиях (погода, качество дорожного покрытия, тип автомобильных шин) нужно измерять силу трения для автомобилей разной массы.

	1 балл
Представлен правильный ответ и обоснование.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.





Задание на установление соответствия 
	Задание 4 Вариант 1
	Задание 4 Вариант 2

	Установите соответствие, между физической величиной, её единицей измерения и обозначением
А. Жесткость                       1. м             1. F
Б. Коэффициент трения     2.нет           2. k
В.  Сила                               3. н/кг          3. µ
Г. Смещение               4. кН        4. x. ускорение свободного       5.н/м            5. g
падения
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



	Установите соответствие, между физической величиной, обозначением и прибором для её измерения:
А. Сила          1. V        1. Секундомер
Б. Масса         2. F        2. Мензурка
В.Объём         3. t         3. Весы 
Г. Скорость    4. m      4. Динамометр 
Д. Время         5. υ      5. Спидометр

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




	Критерии оценивания:
Правильные ответы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	2
	4
	1
	3

	2
	3
	1
	4
	5



	Критерии оценивания:
Правильные ответы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	4
	1
	5
	3

	4
	3
	2
	5
	1




	3 балла, если нет ошибок 
2 балла, если одна ошибка в обозначении физической величины, или единице измерения, или в нахождении измерительного прибора.
1 балл, если одна ошибка в обозначении физической величины, и в единице измерения, и в нахождении измерительного прибора.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Расчётная задача повышенного уровня сложности.
	Задание 5 Вариант 1
	Задание 5 Вариант 2

	Брусок плавает в воде таким образом, что под водой находится 3/4 его объёма. Определите плотность бруска. Сделайте вывод, каково должно быть соотношение плотностей жидкости и тела, чтобы брусок утонул.
Выберите верный ответ. Приведите расчёты, поясняющие ваш выбор.
А. 1000             В. 750

Б.  500               Г. 700

	Брусок плавает в воде таким образом, что под водой находится 1/2 его объёма. Определите плотность бруска. Сделайте вывод, каково должно быть соотношение силы тяжести и силы Архимеда, чтобы брусок утонул.
Выберите верный ответ. Приведите расчёты, поясняющие ваш выбор.
А. 1000             В. 750

Б.  500               Г. 700


	Критерии оценивания:
Правильный ответ: В
Условие плавания тела 
mg= g        Vg=g
Vg=g V     = 750
Вывод: если   брусок утонет
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: Б
Условие плавания тела 
mg= g        Vg=g
Vg=g V     = 500
Вывод: если   брусок утонет

	3 балла
Представлены все необходимые и достаточные формулы и пояснения. Правильно проведены преобразования и расчёты, и получен верный ответ.
2 балла
Представлены все необходимые и достаточные формулы и пояснения. Правильно проведены преобразования, но в расчётах допущена ошибка.
1 балл
Представлены не все необходимые и достаточные формулы, но правильно сделан вывод.
 0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


2.2. Вариант КИМ для обучающихся по АООП ООО
Текст №1
	Россия занимает 1 место в Европе по железнодорожным грузоперевозкам. Если говорить о максимально разрешенной скорости движения грузовых поездов, то на сети РЖД она, как правило, составляет 80–90 км/ч.  
Грузоперевозки осуществляются с помощью разных типов вагонов. Все эти вагоны обладают разной конструкцией и грузоподъемностью. Это один из важнейших параметров. Он подразумевает максимально допустимый уровень загрузки для данного вагона. 
Классификация грузовых вагонов:
· Самой минимальной грузоподъёмностью обладает вагон-рефрижератор. Он вмещает 25-40 тонн груза. Эти вагоны используют при перевозке продукции, нуждающейся в специальных условиях хранения, например, продуктов питания. 
· Вагоны-цистерны обладают разной грузоподъемностью, это зависит от их типа. Четырехосные цистерны обладают грузоподъемностью 60-80 тонн. Восьмиосные – 120-125 тонн. Они нужны для перемещения жидких грузов, газов и др. 
· Бункеры (вагоны для муки, нефтебитума) обладают грузоподъемностью около 67 тонн. 
· Крытый вагон состоит из рамы с полом, 4-х стен и крыши. Грузоподъемность вагона 68 тонн. 



Задание по  тексту
	Задание 1 Вариант 1
	Задание 1 Вариант 2

	Какие нужно выбрать типы вагонов, чтобы в 2-х вагонах перевезти 210 тонн сжиженного газа? 
Какова максимальная грузоподъёмность вагона для перевозки муки?
	Необходимо перевести 78т замороженной рыбы. Выберите нужный тип вагона и их количество.
Какова максимальная грузоподъёмность вагона для перевозки жидкого газа?

	Критерии оценивания:
Правильный ответ:  
Для перевозки сжиженного газа нужно выбрать 2 четырехосных цистерны.

Для перевозки муки нужен бункер, его максимальная грузоподъёмность 67 тонн.  

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 
Для перевозки замороженной рыбы данной массы нужно 2 вагона-рефрижератора.  Примерно 40т в одном вагоне и 38т во втором.
Для перевозки жидкого газа нужен вагон-цистерна. 
Максимальная грузоподъёмность 125т.

	2 балла
Если дан правильный ответ на оба вопроса и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения только на один вопрос.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задания по теме «Масса. Плотность. Объём»
	Задание 2 Вариант 1
	Задание 2 Вариант 2

	Три кубика имеют одинаковую массу. В каком соотношении находятся плотности этих тел. 
[image: ]
Выберите верный ответ. Приведите рассуждения, поясняющие ваш выбор.
˂˂  
2  
3.  
	  На рисунке представлены три кубика одинаковой плотности. В каком соотношении находятся массы этих тел. 
[image: ]
Выберите верный ответ. Приведите рассуждения, поясняющие ваш выбор.
˂˂  
2  
3.  


	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 2
Так как ,   при одинаковой массе, чем меньше объём, тем больше плотность.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 1
Так как m,   при одинаковой плотности, чем меньше объём, тем меньше масса.


	2 балла
Представлен правильный ответ и обоснование.
1 балл
Представлен правильный ответ, но в рассуждениях есть неточность.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Задания по теме «Силы»
	Задание 3 Вариант 1
	Задание 3 Вариант 2

	Вес слона равен 5кН. Определите его массу. Произведите расчёты. Рисунок веса тела обязателен.
	Определите силу тяжести, действующую на вашего соседа по парте, если его масса 45000 грамм. Произведите расчёты. Рисунок силы тяжести обязателен.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 500кг
P=mg    m=
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 450Н
F=mg= 45кг·10   

	2 балла
Представлены необходимые и достаточные формулы, рисунок и получен правильный ответ.
1 балл
Представлены необходимые и достаточные формулы и рисунок, но в расчётах допущена ошибка.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.




Задания по теме «Давление»
	Задание 4 Вариант 1
	Задание 4 Вариант 2

	Дайте совет спасателю, который пытается из проруби вытащить утопающего. Ответ поясните.
А. Бежать к нему по тонкому льду.
Б. Идти медленно по тонкому льду.
В. Ползти на животе по тонкому льду.
	Дедушка пошёл на охоту в лес по рыхлому снегу.  Какие лыжи ему выбрать? Ответ поясните.
А. Длиной 150см, шириной 20см.
Б. Длиной 200см, шириной 50см.
В. Длиной 200см, шириной 10см.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: В
Р= , если площадь опоры увеличить, то давление  спасателя на лёд уменьшится 
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: Б
Р= , чем больше площадь лыж, тем меньшее давление на снег.

	2 балла
Выбран правильный ответ и представлены верные рассуждения.
1 балл
Выбран правильный ответ. Рассуждения неверные.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Задания по теме «Сила Архимеда»
	Задание 5 Вариант 1
	Задание 5 Вариант 2

	В керосин помещены два тела одинакового объёма. На какое тело действует меньшая сила Архимеда? Ответ пояснить.
1.	На первое тело.
2.	На второе тело.
3.	На оба тела одинаково.
	Вес камня в воздухе равен 300Н, а в воде 250Н.  Чему равна Архимедова сила, действующая на камень? Ответ поясните.
1. 550Н
2. 50Н
3. 275Н

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 3
Сила Архимеда g        
Жидкость одна и та же, объем тел одинаков. 
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 450Н
   


	2 балла
Представлена формула и получен правильный ответ.
1 балл
Представлена формула, но в расчётах или объяснении допущена ошибка.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.




III. Вариант КИМ 
Итоговая контрольная работа по физике по физике для проверки сформированности предметных и метапредметных результатов учеников 7 класса 
Пояснительная записка:
Автором предложены варианты КИМ для обучающихся по ООП ООО и для обучающихся по АООП ООО.
Предлагается способ перевода баллов в оценки:
	Класс 
	Общее число заданий
	Максимальное количество баллов
	Отметка по пятибалльной шкале/ Первичные баллы

	
	
	
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	7 
ООП ООО
	5
	11
	0 -4 
баллов
	5-6
баллов
	7-9 
баллов
	10-11 
баллов

	7
АООП ООО
	5
	11
	0 -3 
баллов
	4-5
баллов
	6-8 
баллов
	9-11 
баллов


Отличия задания №1 для обучающихся по АООП ООО в том, что им ненужно производить   расчётную операцию по определению цены деления и погрешности измерительного прибора. Достаточно правильно определить показания приборов и проанализировать целесообразность их использования для конкретной жизненной ситуации. 
Отличия задания №2
Уменьшилось количество ответов, которые необходимо проанализировать. Изменилось задание, указано конкретное количество правильных ответов, которые нужно выбрать. Упрощены расчёты. 
Отличия задания №3. Количество логических и расчётных операций уменьшено. Задание составлено, исходя из конкретной жизненной ситуации.
Отличия задания №4. Данное задание на нахождение соответствия между физическими величинами и формулами для их расчёта или единицами измерения данных величин. Ученикам общеобразовательных классов в данном задании предлагается нахождение соответствия между тремя позициями, например, «Физическая величина – единица измерения – прибор».
Отличия задания №5. Тип данного задания изменён. Так, ученикам общеобразовательных классов необходимо провести анализы и расчёты, после чего найти все верные или неверные утверждения из списка предложенных. Школьникам с ОВЗ необходимо вставить  в предложение пропущенные слова. Список слов представлен, он избыточен. Предложения связаны с определениями понятий физических величин.




3.1. Вариант КИМ для учеников 7 класса (ООП ООО)

Задание на определение показания прибора и анализ целесообразности применения прибора в конкретной жизненной ситуации

	Задание 1 Вариант 1
	Задание 1 Вариант 2

	В лаборатории в течение  недели проводился научный эксперимент. Для «чистоты» эксперимента необходимо, чтобы суточные колебания температуры были не более 42°С. Определив цену деления и показания приборов, сделайте вывод отом, была ли обеспечена «чистота» эксперимента.  
[image: ]
	[image: E:\2021-2022\ПТГ Для ОВЗ 2022\6.jpg][image: E:\2021-2022\ПТГ Для ОВЗ 2022\1.jpg]Для исследования климата на крайнем севере необходимо проводить наблюдения за колебаниями температуры. Последние годы наблюдают колебания температуры от + 15°С до - 50°С. Погрешность измерений не должна превышать 1°С. Какой из предложенных приборов можно использовать? Ответ обосновать.1
2


	Критерии оценивания:
Правильный ответ: «чистота» эксперимента не нарушена.  
Цена деления (20-10) :2=5°С
Максимальная температура днём =20°С
Минимальная ночью =-20°С
Разность температуры 
20°С – (-20°С)=40°С
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: прибор №1 
 Цена деления (20-10) : 10= 1 °С
Минимальна температура, которую можно измерить -50°С, максимальная +50°С.
У №2 погрешность = (50-40) : 5=2°С
Минимальная температура, только -20°С.

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.




Задание на проверку сформированности предметных и метапредметных знаний при использовании раздела «Скорость. Путь. Время»
Текст №1 
	[image: ]
	Изучите табличные данные  касающиеся движения автобуса  по трассе Томск - Новосибирск 
	Населённые пункты
	Расстояние
	Примерное время 
	Расход бензина 
8 литров на 100км

	Томск
	0 км
	7ч 30мин
	

	Юрга
	106км
	9ч 30мин
	Стоимость бензина 
50 рублей
За 1 литр

	Болотное
	155 км
	10 ч 10мин
	

	Новосибирск
	295км
	12ч. 30мин
	


Бензобак автобуса вмещает 80 литров бензина.




	Задание 2 Вариант 1
	Задание 2 Вариант 2

	Выберите все правильные утверждения:
А. Время движения от Юрги до Болотного больше, чем время движения от Болотного до Новосибирска.
Б. Скорость движения автобуса от Болотного до Новосибирска больше, чем скорость движения от Томска до Юрги.
В.  На поездку из Томска в Новосибирск и обратно достаточно заполнить бак наполовину. 
Г. Для покупки бензина на поездку туда и обратно необходимо 2360 рублей.
При необходимости привести расчёты.
	Выберите все правильные утверждения:
А.Расстояние от Болотного до Новосибирска меньше, чем от Томска до Юрги.
Б. Скорость движения автобуса от Болотного до Новосибирска меньше, чем скорость движения от Томска до Юрги.
В.  На поездку из Томска до Болотного достаточно заполнить бак на третью часть.
Г. Для покупки бензина на поездку от Томска до Новосибирска  необходимо 1180 рублей.
При необходимости привести расчёты.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ:  Б Г
Возможные расчёты
Скорость = Путь : Время 
ʋ=
Б. (Болотное - Новосибирск) 
= (295-155)км /140мин.=1км/мин
(Томск- Юрга)=106км/120мин=0,88км/мин
Г. (295*2):100*8*50=2360рублей
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: ВГ

Возможные расчёты
В. 155:100*8=12,4 литра 
Третья часть бака 80:3=26,7л.
Г. 295:100*8*50=1180рублей

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задание на проверку сформированности предметных и метапредметных знаний при использовании раздела «Давление. Силы»
	Задание 3 Вариант 1
	Задание 3 Вариант 2

	Максимальный груз, который может перевозить погрузчик, работающий на складе, равен 0,5т. Может ли данный погрузчик перевести груз, который оказывает давление 0,6кПа, если площадь опоры 4м2?До 0,5 тонны
До 0,5 тонны

Ответ аргументировать, при необходимости привести расчёты.

[image: ]До 0,5 тонны

	Для постройки веранды на даче необходимо перевести 5 кубических метров дубовых брёвен. Для перевозки фирма предложила использовать одну их 2-х машин. Какой грузовой машиной следует воспользоваться (№1 или №2) для того, чтобы при перевозке не нарушить правила движения (смотри дорожный знак). Вес  автомобилей без груза: №1 - 35кН, №2 - 28кН.
[image: Дорожные знаки из билетов. Экзаменационные билеты ПДД 2022 категории СД/CD  с ответами и пояснениями.]

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: да, может.
P=F/S, тогда     F=pS=600Па·4м2=2400Н
F=mg, тогда
  m=F/g= 2400Н/10= 240кг=0,24т
Так как максимальная масса для перевозки груза у данного погрузчика 0,5т=500кг, то массу в 240кг погрузчик доставит по назначению.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: для использования необходимо заказать автомобиль №2.
Масса груза m=ρѴ=800кг/м3·5м3=4000кг=4 т
Разрешается провоз груза до 7 т.
Вес автомобиля F=mg, откуда масса автомобиля  m=F/g
Для №1   m=35000/10=3500кг=3,5т
Для №2  m=28000/10=2800кг=2,8т
Общая масса автомобиля с грузом не может быть больше 7т
Для первого 4т+3,5т= 7,5т
Для второго 4т+2,8т=6,8т
 

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.



Задание на установление соответствия 
	Задание 4 Вариант 1
	Задание 4 Вариант 2

	Установите соответствие между физической величиной, её единицей измерения и обозначением
А. Энергия          1. %             1. Е
Б. Давление        2. Вт             2. ŋ
В.  Сила               3. Дж           3. N
Г. КПД                 4. кН            4. F
Д. Мощность      5. кПа          5. P

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



	Установите соответствие между физической величиной, обозначением и прибором для её измерения:
А. Сила          1. P         1. Секундомер
Б. Масса         2. F        2. Барометр
В. Давление   3. t         3. Весы 
Г. Скорость    4. m      4. Динамометр 
Д. Время         5. υ      5. Спидометр

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




	Критерии оценивания:
Правильные ответы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	5
	4
	1
	2

	1
	5
	4
	2
	3



	Критерии оценивания:
Правильные ответы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	4
	1
	5
	3

	4
	3
	2
	5
	1





	3 балла, если нет ошибок 
2 балла если одна ошибка в обозначение физической величины или единице измерения, или в нахождении измерительного прибора.
1 балл если одна ошибка в обозначение физической величины и в единице измерения, и в нахождении измерительного прибора.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.







Задание на проверку сформированности предметных и метапредметных знаний при использовании раздела «Коэффициент полезного действия. Работа. Сила Архимеда»

	Задание 5 Вариант 1
	Задание 5 Вариант 2

	В каких из перечисленных случаев не совершается механическая работа. Ответ пояснить.
1.Спортсмен пробегает дистанцию 300м
2. Лифт поднимает груз на 10этаж
3. Отец держит сына на плечах
4. Выпущенная ракета поражает цель
5. Машина некоторое время движется по инерции с выключенным двигателем.
	Как изменится Архимедова сила, если тело переместить из серной кислоты в воду? Ответ пояснить.
1. Уменьшится в 1,8 раза
2. Увеличится примерно в 0,5 раза
3. Уменьшится примерно в 0,5 раза
4. Увеличится в 1,8 раза
5. Останется прежней.

	Критерии оценивания:
Правильные ответы 3,5. 
Тело совершает работу, если преодолевает силу и перемещается. В третьем случае - перемещение равно нулю. В пятом -равнодействующая сила  равна нулю.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ 1. 
Сила Архимеда FA= ρжgVпогруженной части тела
Если плотность жидкости уменьшается, то и сила Архимеда уменьшается.


	2 балла - представлен верный ответ и правильное объяснение.
1 балл – дан верный ответ, но допущена ошибка в объяснении, или даны верные рассуждения, но ответ явно, не сформулирован.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


3.2. Вариант КИМ 
Итоговая контрольная работа по физике для учеников 7 класса (АООП ООО)
Задание на определение показания прибора и анализ целесообразности применения прибора в конкретной жизненной ситуации
	Задание 1 Вариант 1
	Задание 1 Вариант 2

	[image: G:\2021-2022\ПТГ Для ОВЗ 2022\3.jpg]
Для исследования климата на крайнем севере необходимо проводить наблюдения за колебаниями температуры. Последние годы наблюдают колебания температуры от + 15°С до - 50°С. Можно ли использовать представленный прибор? Ответ обосновать.
	[image: G:\2021-2022\ПТГ Для ОВЗ 2022\7.jpg]
Для исследования климата на крайнем севере необходимо проводить наблюдения за колебаниями температуры. Последние годы наблюдают колебания температуры от + 15°С до - 50°С. Можно ли использовать представленный прибор? Ответ обосновать.2


	Критерии оценивания:
Правильный ответ: нет 
 Данным термометром можно измерять положительные температуры от 0-50 °С, а отрицательные - только до -10°С.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: нет 
 Данным термометром можно измерять только положительные температуры.


	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Задание на проверку сформированности предметных и метапредметных знаний при использовании раздела «Скорость. Путь. Время»
Текст №1 
	[image: ]Изучите табличные данные, касающиеся движения автобуса  по трассе Томск - Новосибирск 
	Населённые пункты
	Расстояние
	Примерное время 
	Расход бензина 
8 литров на 100км

	Томск
	0 км
	7ч 30мин
	

	Юрга
	106км
	9ч 30мин
	Стоимость бензина 
50 рублей
За 1 литр

	Болотное
	155 км
	10 ч 10мин
	

	Новосибирск
	295км
	12ч. 30мин
	


Бензобак автобуса вмещает 80 литров бензина.



	Задание 2 Вариант 1
	Задание 2 Вариант 2

	Выберите два верных утверждения:
А. Время движения от Юрги до Болотного больше, чем время движения от Болотного до Новосибирска.
Б. Скорость движения автобуса от Болотного до Новосибирска больше, чем скорость движения от Томска до Юрги.
В.  Расстояние от Болотного до Новосибирска больше, чем от Томска до Юрги.
При необходимости привести расчёты.
	Выберите два верных утверждения:
А. Расстояние от Болотного до Новосибирска больше, чем от Юрги до Болотного.
Б. Скорость движения автобуса от Болотного до Новосибирска меньше, чем скорость движения от Томска до Юрги.
В.  На поездку из Томска до Болотного достаточно заполнить бак на третью часть.
При необходимости привести расчёты.

	Критерии оценивания:
Правильный ответ:  Б В
Возможные расчёты
Скорость = Путь : Время 
ʋ=
Б. (Болотное - Новосибирск) 
= (295-155)км /140мин.=1км/мин
(Томск- Юрга)=106км/120мин=0,88км/мин
В. Болотное-Новосибирск 140км. 
Томск-Юрга 106км.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: ВГ

Возможные расчёты
В. 155:100*8=12,4 литра 
Третья часть бака 80:3=26,7л.
А. Болотное-Новосибирск 140км.
Юрга-Болотное 49км

	2 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты или рассуждения.
1 балл
Представлен только правильный ответ.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Задание на проверку сформированности предметных и метапредметных знаний при использовании раздела «Давление. Силы»
	Задание 3 Вариант 1
	Задание 3 Вариант 2

	Масса слона 8т. Определите его вес. Как изменится давление, которое оказывает на подставку слон, если он встанет на одну ногу? Ответ аргументировать.

[image: ]
	Найти давление воды на глубине 200см. Как изменится давление на батискаф при погружении на глубину 20000см
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	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 
F=mg= 8000кг·10н/кг=80000Н= 80кН
Когда слон встанет на одну ногу давление на подставку увеличиться.
P=F/S, тогда давление от площади опоры    обратнопропорционально. Так как площадь соприкосновения слона с опорой уменьшиться.
	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 
P=ρgh=1000кг/м3·2м3·10н/кг= 20000Па
Когда батискаф погрузится на глубину 200 метров, давление слоёв воды увеличится, так как давление в жидкости с ростом глубины повышается.
 

	3 балла
Если дан правильный ответ и приведены правильные расчёты и рассуждения.
2 балл
Представлен только правильный расчёт, но ошибка в анализе или дан только правильный анализ, но ошибка в расчётах.
1 балл
Представлен только правильный расчёт, анализ отсутствует.
Представлен только правильный анализ, расчёты отсутствуют отсутствует
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Задание на установление соответствия 
	Задание 4 Вариант 1
	Задание 4 Вариант 2

	Установите соответствие между физической величиной и её единицей измерения 
А. Энергия                          1. %            
Б. Давление                         2. Вт            
В.  Сила                               3. Дж          
Г. КПД                                4. Н           
Д. Мощность                      5. Па        
 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



	Установите соответствие между физической величиной, обозначением и прибором для её измерения:
А. Сила упругости      1.FS   
Б. Масса                       2. 
В. Работа                      3.ρV
Г. Скорость                  4.kx
Д. Сила Архимеда        5. 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	




	Критерии оценивания:
Правильные ответы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	5
	4
	1
	2



	Критерии оценивания:
Правильные ответы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	4
	3
	1
	2
	5




	2 балла, если нет ошибок 
1 балл если одна ошибка 
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Задание на проверку сформированности предметных и метапредметных знаний при использовании раздела «Коэффициент полезного действия. Работа.  Мощность»
	Задание 5 Вариант 1
	Задание 5 Вариант 2

	Из предложенного списка выберите пропущенные слова и впишите их в нужное место в тексте.
Мощность – физическая величина, показывающая как _______ совершается _______.  
Предлагаемые слова
Работа, быстро, медленно, больше, меньше, процентов.
	Из предложенного списка выберите пропущенные слова и впишите их в нужное место в тексте.
Коэффициент полезного действия не может быть _______ 100 ____.
Предлагаемые слова
Работа, быстро, медленно, больше, меньше, процентов.


	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 
 Мощность – физическая величина, показывающая, как быстро совершается работа.  

	Критерии оценивания:
Правильный ответ: 

Коэффициент полезного действия не может быть больше 100 процентов.


	2 балла – все необходимые слова правильно выбраны.
1 балл –допущена одна ошибка.
0 балл
Другие ответы или ответ отсутствует.


Литература и интернет ресурсы
1. Тренировочные сборники для подготовки к ГИА-9 обучающихся с ОВЗ. Режим доступа: https://fipi.ru/gve/trenirovochnyye-sborniki-dlya-obuchayushchikhsya-s-ovz-gia-9
2. Сборник заданий для формирования естественнонаучной грамотности учащихся 7 классов на уроках физики. Режим доступа:  https://infourok.ru/sbornik-zadanij-dlya-formirovaniya-estestvennonauchnoj-gramotnosti-uchashihsya-7-klassov-na-urokah-fiziki-5225015.html
3. Информационно-методический портал по инклюзивному и специальному образованию «Образование без границ».  Режим доступа: http://edu-open.ru
4. Материалы сайта Министерства образования и науки РФ. Режим доступа: http://mon.gov.ru/

Математика
Контрольные работы по математике для учеников 7 класса
Автор разработчик: 
	Васильева Лилия Викторовна, учитель математики МАОУ СОШ №19 г. Томска
Учебный предмет «Математика» («Алгебра», «Геометрия») способствует развитию вычислительной культуры и логического мышления, формированию умения пользоваться алгоритмами, а также приобретению практических навыков, необходимых в повседневной жизни обучающихся с ОВЗ. 
Овладение учебным предметом «Математика» («Алгебра», «Геометрия») представляет определенную сложность для учащихся с ОВЗ. У обучающихся с ОВЗ наиболее выражены отставания в развитии словесно-логических форм мышления, поэтому абстрактные и отвлеченные категории им труднодоступны. Снижение развития мыслительных операций и замедленное становление логических действий приводят к недостаточной осмысленности совершаемых учебных действий. У школьников затруднены счетные вычисления, производимые в уме. В письменных вычислениях они могут пропускать один из промежуточных шагов. При работе с числовыми выражениями, вычислением их значения могут не удерживать правильный порядок действий. 
Решение задач сопряжено с трудностями оформления краткой записи, проведения анализа условия задачи, выделения существенного. Обучающиеся с ОВЗ затрудняются сделать умозаключение от общего к частному, нередко выбирают нерациональные способы решения, иногда ограничиваются манипуляциями с числами.
При изучении геометрического материала обучающиеся с ОВЗ сталкиваются с трудностью делать логические выводы, строить последовательные рассуждения. Непрочные знания основных теорем геометрии приводит к ошибкам в решении геометрических задач. Школьники могут подменить формулу, неправильно применить теорему.  Им сложно выполнить чертеж к условию, в письменных работах они не могут привести объяснение к чертежу.
Контрольно-измерительные материалы (КИМ) предназначены для проведения оценки достижений планируемых результатов освоения учебного предмета обучающихся с ОВЗ в соответствии с адаптированной программой по математике. Проведение оценки достижений планируемых результатов освоения учебного предмета проводится в форме текущего и рубежного контроля в виде: контрольные работы, самостоятельные работы, зачеты, математические диктанты, практические работы, письменный ответ по индивидуальным карточкам-заданиям, тестирование.
В данный КИМ входят контрольные работы для общеобразовательных классов и для обучающихся с ОВЗ по геометрии «Начальные геометрические сведения, «Треугольники. Задачи на построение», «Параллельные прямые», «Сумма углов треугольника. Соотношения между сторонами и углами треугольника», «Прямоугольный треугольник. Построение треугольника по трем элементам», «Итоговая контрольная работа».
Предлагаемый обучающемуся контрольно-оценочный материал адаптирован с учетом психофизиологических особенностей обучающихся с ОВЗ: изменение формулировки заданий на «пошаговую», адаптация использования устных и письменных инструкций, упрощение длинных сложных формулировок инструкций, решение с опорой на алгоритм, образец, использование справочной информации.

Вариант КИМ, для учеников общеобразовательных классов, составлен на основе программного материала учебного предмета геометрия. Для данной категории обучающихся требуется грамотное оформление задач с указанием применяемых определений и теорем.  Рисунок к задачам, который делают ученики самостоятельно, должен соответствовать условию. В задачах на доказательство все шаги должны быть обоснованными.
Вариант КИМ, для обучающихся с ОВЗ, составлен на основе адаптированного программного материала учебного предмета геометрия. Количество заданий в КИМ меньше, изменены формулировки, даны рисунки, есть подсказки для оформления верного хода решения в виде указаний, предполагается использование устных инструкций. Указания к заданиям можно корректировать с учётом индивидуальных потребностей обучающихся.
Критерии оценивания
Геометрия 7 класс
	Темы КИМ
	Общее число заданий
ООП ООО/
АООП ООО
	Максимальное количество баллов
ООП ООО/
АООП ООО
	Отметка по пятибалльной шкале
ООП ООО/
АООП ООО

	
	
	
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	1. Начальные геометрические сведения 
	4 / 3
	4 / 3
	0-1 / 0 
	2 / 1
	3 / 2
	4 / 3

	1. Треугольники. Задачи на построение
	4 / 2
	4 / 3
	0-1 / 0
	2 / 1
	3 / 2
	4 / 3

	1. Параллельные прямые
	4 / 3
	4 / 3
	0-1 / 0 
	2 / 1
	3 / 2
	4 / 3

	1. Сумма углов треугольника. Соотношения между сторонами и углами треугольника
	4 / 3
	4 / 3
	0-1 / 0 
	2 / 1
	3 / 2
	4 / 3

	1. Прямоугольный треугольник. Построение треугольника по трем элементам
	4 / 3
	4 / 3
	0-1 / 0 
	2 / 1
	3 / 2
	4 / 3

	1. Итоговая контрольная работа.
	4 / 4
	4 / 4
	0 -1
	2
	3
	4


О – общеобразовательные классы.
Время выполнения контрольных работ – 40 минут.

Вариант КИМ по геометрии для проверки предметных результатов 
по теме «Начальные геометрические сведения»
	КИМ для обучающихся по ООП ООО
	КИМ для обучающихся по АООП ООО

	1. Три точки В, С, и D лежат на одной прямой а. Известно, что ВD = 17 см, DC = 25 см. Какой может быть длина отрезка ВС?

1. Сумма вертикальных углов MOE и DOC, образованных при пересечении прямых МС и DЕ, равна 204°. Найдите угол МОD.


1. С помощью транспортира начертите угол, равный 78°, и проведите биссектрису смежного с ним угла. Укажите равные углы.

4*. На рисунке прямая АВ перпендикулярна к прямой СD, луч ОЕ биссектриса угла АОD. Найдите угол СОЕ.
[image: ]






Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.

	1. Три точки В, С, и D лежат на одной прямой а. DВ = 17 см, DC = 25 см. 
Найдите длину отрезка ВС.
а) Точка D лежит между В и С: В
D
С

а



б) Точка лежит между В и С:D
В
С
а



1. Прямые МС и DЕ пересекаются в точке О. Сумма вертикальных углов MOE и DOC,  равна 204°.
      Найдите угол МОD.  
?
O
Е
D
М М
CС






Указание: 
1) используйте свойство вертикальных углов: MOE = DOC;
2) используйте свойство смежных углов:       MOE + МOC = 1800.

1. С помощью транспортира начертите угол, равный 78°, и проведите биссектрису этого угла. Укажите равные углы.

Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 2 задания;
«3» - верно выполнены 1 задание.



Вариант КИМ по геометрии для проверки предметных результатов по теме «Треугольники. Задачи на построение»
	КИМ для обучающихся по ООП ООО
	КИМ для обучающихся по АООП ООО

	1. Отрезки АВ и СD пересекаются в точке О, являющейся серединой каждого из них. Докажите, что: а) треугольники АОD и ВОС равны; б) AО = СВО.

1. Луч AD – биссектриса угла А. На сторонах угла А отмечены точки В и С так,  что ADB = ADC. Докажите, что АВ = АС.

1. Начертите равнобедренный треугольник АВС с основанием ВС. С помощью циркуля и линейки проведите медиану ВВ1 к боковой стороне АС.


1. 4*. Как с помощью циркуля и линейки построить угол в 11°15′?





      Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.


	1.Каждый из отрезков АВ и СD на рисунке точкой О делится пополам.
а) Докажите, что   DAO =  CBO.
б) Найдите стороны   CBO, если АО = 4см, AD = 5см, DO =6см.А

С

В

D

O

4

?

5

6

?

?


    O
M

K

E

P

6

5

7

?

?

?

А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?









Указание: 
а) 1) запишите равные элементы  DAO и        CBO на рисунке, 
2) сделайте вывод  DAO =  CBO по какому признаку.
б) найдите равные стороны DAO и CBO
2. Постройте биссектрису угла.А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?
А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?
А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?
А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?
А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?
А
С
В
D
O
4
?
5
6
?
?

Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 2 задания, но допущена неточность при доказательстве равенства треугольников, либо в задаче на построение;
«3» - верно выполнены 1 задание.



	КИМ для обучающихся  по ООП ООО
	КИМ для обучающихся  по АООП ООО

	1. На рисунке прямые a и b параллельны, 1 = 55°. Найдите 2.




[image: ]
1.  Отрезки АС и BD пересекаются в их общей середине точке О. Докажите, что прямые АВ и CD параллельны.

1. Отрезок DM – биссектриса треугольника CDE. Через точку М проведена прямая, параллельная стороне CD и пересекающая сторону DE в точке N. Найдите углы треугольника DMN, если СDЕ =68°.

4*. В треугольнике АВС А =67°, С =35°, BD – биссектриса угла АВС. Через вершину В проведена прямая MN  AC. Найдите угол MBD. (Указание. Для каждого из возможных случаев сделайте чертеж).


Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.


	1. На рисунке прямые a и b параллельны, 1 = 55°. Найдите 2, 3

 3
3





Указание:1) используйте свойство соответственных углов при a II bи с –секущей,
2) примените свойство смежных углов.
3) можете использовать свойства других пар углов (смежные, накрест лежащие, односторонние)
2. Параллельны ли прямые m и n.m
n
k

500

1290

3

 (Ответ поясните). 





Указание: 
1) примените свойство вертикальных углов,
2) используйте признак параллельности прямых через односторонние углы при прямых m и n и k-секущей. 
3) можете использовать другие пары углов (смежные, накрест лежащие, соответственные)
3.Отрезок АD – биссектриса треугольника АВС. Отрезок DF параллелен стороне AB.  Найдите угол ADF, если BAC =72°.
А
В
С
D
F
720
?








Указание: 
1)найдите ВАD ( биссектриса AD делит  ABC …),
2)используйте свойство накрест лежащих углов при AB II FD и AD секущей.

Критерии оценки: 
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 2 задания;
«3» - верно выполнены 1 задание.



Вариант КИМ по геометрии для проверки предметных результатов по теме «Параллельные прямые»

Вариант КИМ по геометрии для проверки предметных результатов по теме   «Сумма углов треугольника. Соотношения между сторонами и углами треугольника» 
	КИМ для обучающихся по ООП ООО
	КИМ для обучающихся по АООП ООО

	1. В треугольнике АВС АВ > ВС > АС. Найдите  А,  В,  С, если известно, что один из углов треугольника равен 120°, а другой 40°.

1. В треугольнике CDE точка М лежит на стороне СЕ, причем  CMD острый. Докажите, что DE > DM.


1. Периметр равнобедренного тупоугольного треугольника равен 45 см, а одна из его сторон больше другой на 9 см. Найдите стороны треугольника.

4*. На сторонах угла А, равного 45°, отмечены точки В и С, а во внутренней области угла – точка D так, что  ABD = 95°,  ACD = 90°. Найдите угол BDC.


Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.

	1. В треугольнике АВС  А=90°,  С = 30°. 
а) Вычислите градусную меру   В.
б) Найдите меньшую сторону.



Указание:
1)примените теорему о сумме углов треугольника  А +  В +  С = 1800
2)используйте теорему «В треугольнике: против большего угла лежит большая …»
1. Периметр равнобедренного треугольника равен 49см. Основание равно 19см. Найдите длину боковых сторон треугольника.В

А

 С

19







Примечание: В
А
5
С
5
1340
D

1) P = AB + BC + AC
(Периметр – сумма длин всех сторон),
2) у равнобедренного треугольника боковые стороны ….

1. В треугольнике АВС АВ = ВС = 5 см,     ВСD = 1200. 
Найдите длину стороны АС. 
В
А
5
С
5
1340
D
В
А
5
С
5
1200
D
В
А
5
С
5
1200
D





Указание:
 1) используйте свойство смежных углов,
2) углов при основании равнобедренного треугольника,
3) примените теорему о сумме углов треугольника,
4 ) определите вид треугольника


Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 2 задания;
«3» - верно выполнены 1 задание.




Вариант КИМ по геометрии для проверки предметных результатов по теме «Прямоугольный треугольник. Построение треугольника по трем элементам» 
	КИМ для обучающихся по ООП ООО
	КИМ для обучающихся по АООП ООО

	1. Дано: , AB = CD
Доказать: .

[image: ]





1. В остроугольном треугольнике MNP биссектриса угла М пересекает высоту NK в точке О, причем ОК = 9 см. Найдите расстояние ОН от точки О до прямой MN.

1. Постройте прямоугольный треугольник по гипотенузе и острому углу.


4*. С помощью циркуля и линейки постройте угол, равный 105°.


Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.

	1. Дано: Четырёхугольник АВСД, А
В
С
Д

∠А = ∠ С = 900, АВ = СД. А
В
С
Д






А) Найдите пары равных треугольников. Запишите равные элементы данных треугольников.
Б) Определите, по какому признаку равны эти треугольники: 
1. по двум катетам; 
1. по катету и прилежащему острому углу;
1. по гипотенузе и острому углу; 
1. по гипотенузе и катету.
В ответ запишите: А
В
М
600
26

А) пару равных треугольников, 
Б) номер выбранного признака.
1. Найдите расстояние от точки М до прямой АВ.


А
В
М
600
26






Указание: используйте свойство катета, лежащего напротив угла 300.А
В
М
600
26


1. Постройте треугольник по трём сторонам.

Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 2 задания;
«3» - верно выполнены 1 задание.



Вариант КИМ по геометрии для проверки предметных результатов 
 Итоговая контрольная работа
	КИМ для обучающихся по ООП ООО
	КИМ для обучающихся по АООП ООО

	Задание 1.
Расстояние между Томском и Новосибирском равно 250 км. Поселок Болотное, находится на расстоянии 132 км от Томска. Найдите расстояние между Новосибирском и Болотным.
Задание 2.
В треугольнике АВС ∠А = 70°, ∠С = 55°
а) Докажите, что треугольник АВС — равнобедренный, и укажите его основание.
б) Отрезок ВМ — высота данного треугольника. Найдите углы, на которые она делит угол АВС.
Задание 3.
 Отрезки АВ и CD пересекаются в точке О, которая является серединой каждого из них
а) Докажите, что △АОС = △BOD.
б) Найдите ∠OAC, если ∠ODB = 20°, ∠AOC = 115°.
Задание 4.
 В равнобедренном треугольнике с периметром 64 см одна из сторон равна 16 см. Найдите длину боковой стороны треугольника.
Задание 4*.
Две стороны треугольника равны 0,9 см и 4,9 см. Найдите длину третьей стороны, если она выражается целым числом.


Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.

	Задание 1.
Расстояние между Томском и Новосибирском равно 250 км. Поселок Болотное, находится на расстоянии 132 км от Томска. Найдите расстояние между Новосибирском и Болотным.
Ответ:_______________.
Задание 2.
В ∆ АВС  ∠ А = 55о,  ∠ В = 70о. 
а) Найдите ∠ С
б) Определите вид треугольника.
 Выберите верные названия:
1) остроугольный,  2) тупоугольный,   
3)прямоугольный, 4)равнобедренный,         5) равносторонний,   6) разносторонний. 






В ответ запишите номера верных утверждений.
Ответ:  а)______________;А А
В В
С С

               б)_______________  
Задание 3.
В равнобедренном треугольнике АВС  периметр равен 24 см. Может ли основание АС быть равным 12 см? 


[image: ]
Ответ:_______________.А
В
С

Указание: 
1)найдите боковы стороны,
2)использовать теорему о неравенстве треугольника.  
Задание 4.
Отрезки АВ и CD пересекаются в точке О, которая является серединой каждого из них. 
Найдите длину отрезка BD, если АС = 7 см.
Указание:  Используйте признаки равенства треугольников.

Критерии оценки:
«5» - верно выполнены все задания;
«4» - верно выполнены 3 задания;
«3» - верно выполнены 2 задания.
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Контрольные работы по алгебре для учеников 9 класса.
Автор-разработчик: 
	Дымов Михаил Евгеньевич, учитель математики и физики МАОУ СОШ №19 г. Томска.
В настоящее время образование детей с ограниченными возможностями здоровья — это одна из актуальных проблем современного образования. Препятствиями к получению детьми качественного образования являются многочисленные факторы. Отсутствие специально адаптированных контрольно-измерительных материалов для особой категории школьников – важная сторона вопроса.
Обучающиеся с ОВЗ характеризуются недостаточной познавательной активностью, что в сочетании с быстрой утомляемостью и истощаемостью серьезно тормозит их обучение и развитие.
Быстро наступающее утомление данной категории обучающихся приводит к потере работоспособности, вследствие чего у учеников возникают затруднения в усвоении учебного материала. Они не удерживают в памяти условия задачи, забывают слова; нередко вместо решения задачи просто механически манипулируют цифрами. Однако и внешние обстоятельства, например, такие, как сложность задания, необходимость выполнения большого объема работы, выводят ребенка из равновесия, заставляют нервничать и иногда надолго выбивают его из рабочего состояния. Кроме того, существует острая необходимость объяснять учащимся для чего им нужны знания и умения, получаемые в школе. 
Для комфортного пребывания в социуме таким ребятам нужно уметь использовать знания, полученные на уроках. Поэтому очень важно включить в процесс обучения задания,
способствующие развитию умения анализировать информацию, представленную в различных формах. Следует уделить внимание и развитию функциональной грамотности (читательской, математической и естественно-научной, финансовой).
В данной работе предлагается контрольно-измерительный материал (КИМ) для проверки сформированности метапредметных и предметных результатов на уроках алгебры в 9 классе. Автором представлены два КИМ по алгебре для общеобразовательных классов и учеников с ОВЗ.  Первый КИМ по теме «Неравенства», второй КИМ по теме «Элементы прикладной математики». 

1. КИМ по алгебре для 9 класса по теме «Неравенства».

Работа предназначена для проверки сформированности предметных и метапредметных результатов у учеников общеобразовательных классов и учеников с ограниченными возможностями здоровья.
Предлагаемые работы отличаются количеством заданий и временем, требуемым для выполнения, поскольку рабочее состояние у детей с ОВЗ, по продолжительности, меньше.
Задание № 1 – это прикладная задача. Задача, показывающая одну из областей, в которой в реальной жизни можно встретить неравенство.
Для проверки предметных результатов ученикам с ОВЗ предлагается решить два неравенства (Задание №2), а школьникам общеобразовательных классов нужно выполнить более сложную работу (Задания №2 и №3). Так же критерии оценивания различаются для двух категорий учащихся. Например, если ученик с ОВЗ дает верный ответ при решении неравенства, то он получает 1 балл, а если, при этом, он объясняет свое решение, правильно формулирует и записывает – то получает еще один, дополнительный балл. Ученики общеобразовательных классов получают 1 балл за верный ответ и его объяснение.
Решение задачи (Задание №3) для учащихся с ОВЗ делится на три этапа. Каждый этап решения сопровождается вопросом, а также, подробным описанием, что именно требуется сделать. Выполняя инструкции к каждому этапу решения, учащийся приходит к финалу решения. Выполнение каждого этапа оценивается определенным количеством баллов.
Задача (Задание №4) для школьников общеобразовательных классов не сопровождается подробной инструкцией по решению. Алгоритм и все этапы решения они должны составить и выполнить без подсказок.
В представленных работах, после каждого задания, приведены критерии оценивания, а в конце – перевод баллов в оценку.
	1.1. КИМ для обучающихся по ООП ООО
	1.2 КИМ для обучающихся по АООП ООО

	Задание 1.
Рабочая температура в промышленной морозильной установке рассчитывается по формуле t = – 28 + 0,4·a , где a – это температура окружающего воздуха (температура снаружи установки). При каком значении a температура в морозильнике будет удовлетворять условию:  – 22 ≤ t ≤ – 16 ? Выберите правильный вариант ответа и объясните ваш выбор.
а) а = 0          б) а = 10          в) а = 20         г) а = 40.
Максимум 1 балл (дан верный ответ и его объяснение).
	Задание 1.
Рабочая температура в промышленной морозильной установке рассчитывается по формуле t = – 28 + 0,4·a, где a – это температура окружающего воздуха (температура снаружи установки). При каком значении a температура в морозильнике будет удовлетворять условию: – 22 ≤ t ≤ – 16? Выберите правильный вариант ответа и объясните ваш выбор.
а) а = 0          б) а = 10          в) а = 20         г) а = 40.
Максимум 2 балла (дан верный ответ и его объяснение).

	Задание 2.
Найдите наибольшее целое решение неравенства:
а) 8х ≤ – 16;          б) 12х ˂ – 36. 
Максимум 2 балла, 1 балл за каждое неравенство (к каждому правильное решение + правильный ответ).

	Задание 2.
Рабочая температура в промышленной морозильной установке рассчитывается по формуле t = – 28 + 0,4·a, где a – это температура окружающего воздуха (температура снаружи установки). При каком значении a температура в морозильнике будет удовлетворять условию:  – 22 ≤ t ≤ – 16 ? Выберите правильный вариант ответа и объясните ваш выбор.
а) а = 0          б) а = 10          в) а = 20         г) а = 40.
Максимум 2 балла (дан верный ответ и его объяснение).

	Задание 3.
Найдите множество решений неравенства:
а) – 2,4 ≤ 3х + 0,6 ≤ 3;         б) 4 ˂  ≤ 5.
Максимум 4 балла, 2 балла за каждое неравенство (к каждому правильное решение + правильный ответ).

	Задание 3.
Найдите наибольшее целое решение неравенства:
а) 8х ≤ – 16;          б) 12х ˂ – 36. 
Максимум 4 балла, 2 балла за каждое неравенство (к каждому правильное решение + правильный ответ).


	Задание 4.
Турист проплыл на лодке некоторое расстояние по течению реки, а потом вернулся обратно, потратив на все путешествие не более пяти часов. Скорость лодки в стоячей воде равна 5 км/ч, а скорость течения реки 1 км/ч. Какое наибольшее расстояние мог проплыть турист по течению реки?
Максимум 3 балла (2 балла за правильное введение переменной и составление неравенства + 1 балл за правильное решение неравенства и ответ).

	Задание 4.
Прочитайте текст.
Турист проплыл на лодке некоторое расстояние по течению реки, а потом вернулся обратно, потратив на все путешествие не более пяти часов. Скорость лодки в стоячей воде равна 5 км/ч, а скорость течения реки 1 км/ч. 
Вопрос 1. Обозначьте буквами Vпо течению и Vпротив течения скорости лодки. Найдите скорость движения лодки по течению реки и скорость движения против течения.
1 балл.
Вопрос 2. Примите расстояние, которое проплыл турист по течению и против течения за «х» (по течению и против течения турист проплыл одинаковое расстояние) и запишите выражения, при помощи которых можно рассчитать время, затраченное на движение по течению и время, затраченное на движение против течения.
2 балла.
Вопрос 3. Из времени движения по течению и против течения складывается общее время движения, затраченное на путешествие. Это время должно быть меньше или, в крайнем случае, равняться 5 часам. Пользуясь этой информацией и выражениями из вопроса №2, составьте неравенство. Решите полученное неравенство и найдите наибольшее значение х, то есть наибольшее расстояние, которое мог проплыть турист по течению.
3 балла.

	Перевод баллов в оценку:
Максимум за работу 10 баллов.
Оценка «3» – 3 – 5 баллов.
Оценка «4» – 6 – 7 баллов.
Оценка «5» – 8 – 10 баллов.

	Перевод баллов в оценку:
Максимум за работу 12 баллов.
Оценка «3» – 5 – 6 баллов.
Оценка «4» – 7 – 9 баллов.
Оценка «5» – 10 – 12 баллов.




2. КИМ по алгебре для 9 класса по теме «Элементы прикладной математики».
Вариант КИМ составлен из метапредметных заданий, приближающих учеников к реальной жизни и показывающих, где в окружающем мире можно встретить математические расчеты и задачи. Включено задание, требующее проанализировать информацию, представленную в виде диаграммы, и ответить на вопросы.
Задачи для учащихся с ОВЗ составлены с учетом особенностей их мышления, а также с учетом невысокой работоспособности этих ребят на уроках математики. 
В задании №1 предлагается выполнить простой расчет по нахождению процентов, в отличие от учеников общеобразовательных классов, которым предлагается воспользоваться формулой сложного процента или выполнить вычисление в несколько действий.
Задание №2 у учащихся общеобразовательных классов требует выстроить правильную цепь рассуждений и составления уравнения. Учащимся с ОВЗ предлагается решить задачу, выполнив два последовательных, аналогичных действия.
Задания №3 и №4 (задания на определение вероятности наступления случайного события) для учащихся с ОВЗ решаются одним действием и не требуют составления какого-либо алгоритма решения.
Задание №5 для учащихся общеобразовательных классов включает не только анализ информации, представленной в виде диаграммы, а также необходимость провести вычисления с использованием определенных данных.
Критерии оценивания и перевод баллов в оценку приведены в каждом КИМ.
	2.1 КИМ для обучающихся по ООП ООО 
	2.2 КИМ для обучающихся по ООП ООО 

	Задание 1.
Вкладчик положил в банк под 18% годовых 100 000 рублей. Сколько денег будет на его счете через 3 года?
1 балл.

	Задание 1.
Вкладчик положил в банк под 18% годовых 100 000 рублей. Сколько денег будет на его счете через 1 год?
Максимум 2 балла (приведено верное рассуждение и дан верный ответ) Один балл - в случае верного рассуждения, но наличия вычислительной ошибки.

	Задание 2.
При смешивании десятипроцентного раствора серной кислоты с тридцатипроцентным раствором этой же кислоты, получили 800 г пятнадцатипроцентного раствора. Сколько граммов каждого раствора было взято?
Максимум 2 балла (Один балл – верное рассуждение и составление исходного уравнения + 1 балл – получение верного ответа).
	Задание 2.
Электрический чайник в начале года стоил 1200 рублей. В течение года цена повышалась дважды – сначала на 5 %, а потом еще на 10 %. Сколько стал стоить чайник после второго повышения цены?
Максимум 2 балла (приведено верное рассуждение и дан верный ответ) Один балл - в случае верного рассуждения, но наличия вычислительной ошибки.


	Задание 3.
Вероятность купить бракованную батарейку равна 0,02. Верно ли, что в любой партии из 10000 батареек есть 20 бракованных? Ответ обоснуйте. 
Максимум 2 балла (приведено верное рассуждение и дан верный ответ) Один балл - в случае верного рассуждения, но наличия вычислительной ошибки.

	Задание 3.
В среднем из 100 новых батареек 2 бракованные. Какова вероятность того, что случайно выбранная батарейка окажется бракованной?
Максимум 2 балла (приведено верное рассуждение и дан верный ответ) Один балл - в случае верного рассуждения, но наличия вычислительной ошибки.


	Задание 4.
Какова вероятность того, что при одновременном броске 2-х игральных кубиков выпадут две тройки?
Максимум 2 балла (приведено верное рассуждение и дан верный ответ) Один балл - в случае верного рассуждения, но наличия вычислительной ошибки.

	Задание 4.
Какова вероятность того, что при броске игрального кубика выпадет четное число?
Максимум 2 балла (приведено верное рассуждение и дан верный ответ) Один балл - в случае верного рассуждения, но наличия вычислительной ошибки.


	Задание 5.
Используя диаграмму, на которой показано, сколько посещений музеев в год приходится на 1000 человек населения, определите:
1) В каком году посещаемость музеев была наименьшей и наибольшей?
2) Сколько посещений в год, в среднем, было за первые четыре года данного исследования?
3) На сколько процентов возросла посещаемость музеев в 2008 году по сравнению с 2003 годом (ответ округлите до целых).
4) Сколько посетителей музеев было из числа туристов в 2005 г, если известно, что на местных жителей приходится 12,5% посещений? 
[image: ]
Максимум 4 балла (по одному баллу за каждый верный ответ).
	Задание 5.
Используя диаграмму, на которой показано, сколько посещений музеев в год приходится на 1000 человек населения, определите:
1) В каком году посещаемость музеев была наименьшей?
2) В каком году посещаемость музеев была наибольшей?
3) Есть ли разница в количестве посещений музеев в 2006 и 2007 годах и если есть, то какова эта разница?
4) На сколько процентов возросла посещаемость музеев в 2008 году по сравнению с 2003 годом (ответ округлите до целых).


[image: ]

Максимум 4 балла (по одному баллу за каждый верный ответ).


	Перевод баллов в оценку:
Максимум за работу 11 баллов.
Оценка «3» – 5 – 6 баллов.
Оценка «4» – 7 – 9 баллов.
Оценка «5» – 10 – 11 баллов.
	Перевод баллов в оценку:
Максимум за работу 12 баллов.
Оценка «3» – 5 – 6 баллов.
Оценка «4» – 7 – 9 баллов.
Оценка «5» – 10 – 12 баллов.
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БИОЛОГИЯ
КИМ по биологии к учебнику В.В. Пасечник ( 5 класс)

Автор- разработчик: 
Проданова Елена Александровна, учитель биологии, МАОУ СОШ № 19

 Пояснительная записка.
Рабочая программа по биологии для обучающихся по АООП ООО имеет ярко выраженную коррекционную направленность, что позволит учащимся достичь результатов образования (личностных, метапредметных и предметных). Учитывая принцип динамического изучения в организации коррекционно – развивающей работы, в структуре раздела «Тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности» определены коррекционно – развивающие задачи на каждый урок, что позволит педагогу получать оперативную обратную связь, определять «зону ближайшего развития» обучающегося, корректировать ход педагогической деятельности.
 	Психологические закономерности развития детей с ОВЗ указывают, что у них отмечается недостаточная познавательная активность, которая в сочетании с быстрой утомляемостью и истощаемостью может серьезно тормозить их обучение и развитие. Быстро наступающее утомление приводит к потере работоспособности, вследствие чего у учащихся возникают затруднения в усвоении учебного материала. Они не удерживают в памяти условия задачи, продиктованное предложение, забывают слова; допускают нелепые ошибки в письменных работах; нередко вместо решения задачи просто механически манипулируют цифрами; оказываются неспособными оценить результаты своих действий; их представления об окружающем мире недостаточно широки. Дети с ОВЗ не могут сосредоточиться на задании, не умеют подчинять свои действия правилам, содержащим несколько условий. Учащиеся данной категории не умеют планировать свои действия, контролировать их; не руководствуются в своей деятельности конечной целью, часто «перескакивают» с одного на другое, не завершив начатое. У многих из них преобладают игровые мотивы.
Рабочее состояние детей с ОВЗ, во время которого они способны усвоить учебный материал и правильно решить те или иные задачи, кратковременно. Как отмечают учителя, нередко дети способны работать на уроке всего 15 – 20 минут, а затем наступает утомление и истощение, интерес к занятиям пропадает, работа прекращается. В состоянии утомления у них резко снижается внимание, возникают импульсивные, необдуманные действия, в работах появляется множество ошибок и исправлений. У некоторых детей собственное бессилие вызывает раздражение, другие категорически отказываются работать, особенно если требуется усвоить новый учебный материал.
Небольшой объем знаний, который детям удается приобрести в период нормальной работоспособности, как бы повисает в воздухе, не связывается с последующим материалом, недостаточно закрепляется. Знания во многих случаях остаются неполными, отрывистыми, не систематизируются. Вслед за этим у детей развивается крайняя неуверенность в своих силах, неудовлетворенность учебной деятельностью.
Низкий уровень учебных знаний служит доказательством малой продуктивности обучения детей данной группы в условиях общеобразовательной школы. Но поиск эффективных средств обучения необходимо вести не только в связи с разработкой приемов и методов работы, адекватных особенностям развития таких детей. Само содержание обучения должно приобрести коррекционную направленность. 
Контрольно-измерительные материалы (КИМ) предназначены для проведения оценки достижений планируемых результатов освоения учебного предмета обучающихся с ОВЗ в соответствии с адаптированной программой по биологии. Предлагаемый обучающемуся контрольно-оценочный материал адаптирован с учетом психофизиологических особенностей обучающихся с ОВЗ: изменение формулировки заданий на «пошаговую», адаптация использования устных и письменных инструкций, упрощение длинных сложных формулировок инструкций, решение с опорой на алгоритм, образец, использование справочной информации. 
В данный КИМ входят контрольные работы по биологии для обучающихся 5- х классов.
 
         Критерии оценивания для варианта для обучающихся по ООП ООО:
Часть «А» — по 1 баллу (5 б)
Часть «В» — по 2 б за каждый правильный ответ (4 б)
Часть «С» — по 3 баллу за правильный ответ на каждый вопрос (всего 6 б)
Итого: 15 баллов
0-5 баллов оценка «2»
6-10 баллов оценка «3»
10-13 баллов оценка «4»
14-15 баллов оценка «5»
Критерии оценивания для варианта для обучающихся по АООП ООО:
Часть «А» — по 1 баллу (5 б)
Часть «В» — по 2 б за каждый правильный ответ (2 б)
Часть «С» — по 3 баллу за правильный ответ на каждый вопрос (всего 3 б)
Итого: 10 баллов
0-3 баллов оценка «2»
4-6 баллов оценка «3»
7-8 баллов оценка «4»
9-10 баллов оценка «5»
Сравнение КИМ для общеобразовательной и адаптированной программы:
	Тип задания
	КИМ для обучающихся по ООП ООО
	КИМ для обучающихся по АООП ООО

	Уровень «А»
	КИМ1: Биология-наука о живой природе
Уровень сложности средний
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: биологические науки, методы биологии, признаки живых организмов.
	КИМ1: Биология-наука о живой природе
Уровень сложности низкий
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: биологические науки, методы биологии, признаки живых организмов.

	Уровень
«В»
	КИМ1: Биология-наука о живой природе
Уровень сложности средний и высокий
Задания на соответствие. Основные понятия: систематика живых организмов, царства живой природы, среда обитания живых организмов.

	КИМ1: Биология-наука о живой природе
Уровень сложности вопросов низкий
Задания на соответствие. Основные понятия: систематика живых организмов, царства живой природы, среда обитания живых организмов.


	Уровень «С»
	КИМ1: Биология-наука о живой природы
Количество заданий-2 (С1 и С2)
Уровень сложности высокий
Задания с самостоятельной формулировкой ответа. Определение среды обитания по описанию. Основные понятия: факторы среды (абиотические, биотические, антропогенные.
	КИМ1: Биология-наука о живой природе
 Количество заданий -1 (С1)
Уровень сложности средний
Задание упрощено: к представленной среде обитания нужно подобрать живых организмов.


	Уровень «А»
	КИМ2: Увеличительные приборы и клеточное строение организма.

Уровень сложности средний
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: части микроскопа, увеличительные приборы, строение клетки, химический состав клетки, ткани.
	КИМ2: Увеличительные приборы и клеточное строение организма.

Уровень сложности низкий
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: части микроскопа, увеличительные приборы, строение клетки, химический состав клетки, ткани.

	Уровень
«В»
	КИМ2: Увеличительные приборы и клеточное строение организма.
Уровень сложности средний и высокий
В1-подписать части микроскопа (варианты ответов нет)
В2.Задания на соответствие. Проверяются  знания по теме строения микроскопа и его функции.

	КИМ2: Увеличительные приборы и клеточное строение организм.
Уровень сложности  низкий
В1-подписать части микроскопа (варианты ответов есть)
В2: Решить задачу (определение увеличения микроскопа)


	Уровень «С»
	КИМ2: Увеличительные приборы и клеточное строение организма.
Количество заданий-1 (С1 )
Уровень сложности вопросов высокий
С1.Представлено описание опыта. Обучающийся самостоятельно должен определить используемый метод. Проверяются знания на строение клетки.
	КИМ2: Увеличительные приборы и клеточное строение организма.
Количество заданий -1 (С1)
Уровень сложности средний
С1.По рисунку подписать части клетки (вариантов ответов есть).Проверяются знания на строение клетки.


	Уровень «А»
	КИМ3: Царство Бактерии и Грибы.
Уровень сложности средний
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: строение бактерий и грибов, виды и формы бактерий и грибов.
	КИМ: 3 Царство Бактерии и Грибы.
Уровень сложности низкий
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: строение бактерий и грибов, виды и формы бактерий и грибов.

	Уровень
«В»
	КИМ3: Царство Бактерии и Грибы.
Уровень сложности средний и высокий
В1-В2.Задания практической направленности, составлены на основе заданий ВПР, с которыми обучающиеся хуже справляются. Основные понятия: биологические профессии и их значение, знаки в городе и в природе, и их обозначение.
	КИМ3: Царство Бактерии и Грибы.
Уровень сложности  низкий
В1-В2.Задания практической направленности, составлены на основе заданий ВПР, с которыми обучающиеся хуже справляются. Для этого варианта выбраны более узнаваемые профессии и знаки. Основные понятия: биологические профессии и их значение, знаки в городе и в природе, и их обозначение.

	Уровень «С»
	КИМ 3: Царство Бактерии и Грибы.
Количество заданий-1 (С1 )
Уровень сложности высокий
В задании представлен текст «Строение и виды грибов». Обучающийся самостоятельно выбрать предложения под представленные критерии.
	КИМ 3: Царство Бактерии и Грибы.
Количество заданий-1 (С1 )
 Уровень сложности средний
Задание упрощено: по рисунку подписать части гриба.

	Уровень «А»
	КИМ4: Царство Растения
Уровень сложности средний
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: строение водорослей, лишайника, папоротника, голосеменных.
	КИМ4: Царство Растения
Уровень сложности низкий
Задания с выбором одного правильного ответа. Задания на определение знаний следующих понятий: строение водорослей, лишайника, папоротника, голосеменных.

	Уровень
«В»
	КИМ4: Царство Растения.
Уровень сложности средний и высокий
В1-определить по описанию процесс растительного организма.
В2.-задание на систематику растений
	КИМ4: Царство Растения.
Уровень сложности  низкий
В1-определить по описанию процесс растительного организма.
В2.-задание на систематику растений

	Уровень «С»
	КИМ4: Царство Растения.
Количество заданий-1 (С1 )
Уровень сложности высокий
В задании представлен текст «Мхи». Обучающийся самостоятельно выбрать предложения под представленные критерии, в другом варианте анализ таблицы.
	КИМ4: Царство Растения.
Количество заданий-1 (С1 )
 Уровень сложности средний
Задание упрощено: по описанию природной зоны определить растения и животных. Проживающих в данной природной зоне.



КИМ 1.
Биология – наука о живой природе
Вариант 1 (для обучающихся по ООП ООО)
Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 

 А1. Ботаника наука о:
1) растениях
2) животных
3) бактериях
4) человеке
А2. К какому царству относится организм, представленный на рисунке 1:
1) растения 
[image: Коли Бактерий, Кишечная Палочка]2) животные
3) бактерии 
4) грибы
 А3. Укажите объект живой природы:
1) песок
2) звезды                                                                              
3) человек
4) Земля
А4. Как называется биологический метод, который осуществляет восприятие природных объектов при помощи органов чувств?
1) измерение
2) сравнение
3) эксперимент
4) наблюдение
А5. Какой признак не относятся к признакам живых организмов:
             1.Рост
             2.Размножение
             3. Дыхание
             4. неспособность к движению
                 
Часть В. В заданиях В1-В2 выполни задание на соответствие:
В1. Подбери к букве цифру:
	Царства живой природы
	Живые организмы

	А.Бактерии
	1.дрожжи,мукор

	Б.Животные
	2.подорожник,сосна

	В.Грибы
	3. крокодил, улитка

	Г.Растении
	4.кишечная палочка, холерный вибрион



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




В2. Распредели организмы по средам обитания:
Дождевой червь, медведь, тюлень, вши, крот, аскарида, водоросли, лиса.
	Среда обитания
	Живые организмы

	А.Наземно-воздушная
	1.

	Б.Почвенная
	2.

	В.Организменная
	3.

	Г.Водная
	4.



С1. Как называется экологический фактор природы представленный в описании:
Фактор неживой природы, прежде всего климатические: солнечный свет, температура, влажность и местные: рельеф, свойства почвы, соленость, ветер, радиация.
С.2 Определи по описанию среду обитанию: 
Она состоит из неорганических-минеральных веществ, воды и воздуха, а также содержит много органического вещества-остатки растений и животных, продукты их разложения (перегной).

Вариант 2 (для обучающихся по ООП ООО)


Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 

 А1. Зоология наука о:
1) растениях
2) животных
3) бактериях
4) человеке
А2. К какому царству относится организм, представленный на рисунке:
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\лиса.jpg]1) растения 
2) животные 
3) бактерии
4) грибы
 

А3. Укажите объект живой природы:
1) камень
2) Луна                                                                                                
3) кедр
4) известняк
А4.Как называется биологический метод, который осуществляет наблюдение в специально создаваемых и контролируемых условиях?
1) измерение
2) сравнение
3) эксперимент
4) наблюдение
А5. Какой признак не относятся к признакам живых организмов:
             1.Рост
             2.Размножение
             3. Дыхание
             4. неспособность к росту
                 
Часть В. В заданиях В1-В2 выполни задание на соответствие:
В1. Подбери к букве цифру:
	Царства живой природы
	Живые организмы

	А.Бактерии
	1.пеницилл, сыроежка

	Б.Животные
	2.лилия, чеснок

	В.Грибы
	3. жаба, лось

	Г.Растении
	4.молочно-кислая бактерия, палочка Коха



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



В2. Распредели организмы по средам обитания:
Корни дерева, барсук, кит, чесоточный клещ, дождевой червь, бычий цепень, кувшинка, юабочка.
	Среда обитания
	Живые организмы

	А.Наземно-воздушная
	1.

	Б.Почвенная
	2.

	В.Организменная
	3.

	Г.Водная
	4.



С1. Как называется экологический фактор природы представленный в описании:
Этот фактор природы выражается во всевозможных формах влияния живых организмов друг на друга например опыление насекомыми растений, конкуренция, поедание одних организмов другими.
С.2 Определи по описанию среду обитанию: 
Эта среда служит средой обитания для многих живых организмов. Она может быть пресной и соленой. Для жизни в этой среде организмы имеют много приспособлений: обтекаемую форму тела, жабры, плавники.


Вариант 1 (для обучающихся по АООП ООО)
Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 

 А1. Ботаника наука о:
1) растениях
2) животных
3) бактериях
4) человеке
А2. К какому царству относится организм, представленный на рисунке 1:
[image: Коли Бактерий, Кишечная Палочка]1) растения 
2) животные
3) бактерии
4) грибы
 А3. Укажите объект живой природы:
1) песок
2) звезды                                                                              
3) человек
4) Земля
А4.Как называется биологический метод, который осуществляет восприятие природных объектов при помощи органов чувств?
5) измерение
6) сравнение
7) эксперимент
8) наблюдение
А5. Какой признак не относятся к признакам живых организмов:
             1.Рост
             2.Размножение
             3. Дыхание
             4. неспособность к движению
                 
Часть В. В заданиях В1-В2 выполни задание на соответствие:
В1. Подбери к букве цифру:
	Царства живой природы
	Живые организмы

	А.Бактерии
	1.дрожжи,мукор

	Б.Животные
	2.подорожник,сосна

	В.Грибы
	3. крокодил, улитка

	Г.Растении
	4.кишечная палочка, холерный вибрион



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




С.1.Выделяют 4 среды обитания: водная, почвенная, организменная, наземно-воздушная Напиши по два представителя живущих в этих средах.

Вариант 2(для обучающихся по АООП ООО)


Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 

 А1. Зоология наука о:
1) растениях
2) животных
3) бактериях
4) человеке
А2. К какому царству относится организм, представленный на рисунке:
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\лиса.jpg]1) растения 
2) животные 
3) бактерии
4) грибы
 

А3. Укажите объект живой природы:
1) камень
2) Луна                                                                                                
3) кедр
4) известняк
А4.Как называется биологический метод, который осуществляет наблюдение в специально создаваемых и контролируемых условиях?
5) измерение
6) сравнение
7) эксперимент
8) наблюдение
А5. Какой признак не относятся к признакам живых организмов:
             1.Рост
             2.Размножение
             3. Дыхание
             4. неспособность к росту
                 
Часть В. В заданиях В1-В2 выполни задание на соответствие:
В1. Подбери к букве цифру:
	Царства живой природы
	Живые организмы

	А.Бактерии
	1.пеницилл, сыроежка

	Б.Животные
	2.лилия, чеснок

	В.Грибы
	3. жаба, лось

	Г.Растении
	4.молочно-кислая бактерия, палочка Коха



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




С1. С.1.Выделяют 4 среды обитания: водная, почвенная, организменная, наземно-воздушная Напиши по два представителя живущих в этих средах.

Раздел 2.Увеличительные приборы и клеточное строение организма
Вариант 1 (для обучающихся по ООО)
Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 


А1. Из предложенного списка приборов выбери приборы используемые для измерения?
1. микроскоп
2. бинокль
3. пробирка
4. мерный цилиндр
А 2. Как называется жидкое, вязкое вещество клетки?
            1.клеточный сок
            2. хлорофилл
            3.цитоплазма
            4.вода с минеральными веществами
А 3. Где в клетке хранится наследственная информация?
           1.вакуоль
           2. ядро
           3. хлоропласт
           4.ядрышко
А 4.Какие вещества не являются органическими?
           1.Белки
           2.Жиры.
           3.Минеральные соли
           4.Углеводы
А 5. Как называется ткань, в которой происходит процесс фотосинтеза?
           1.Основная
           2. Механическая
           3.Запасающая
           4. Образовательная

В1.  а) Подпиши части микроскопа:
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\Без названия.jpg]
    б)И определи увеличение микроскопа: если увеличение окуляра 7, объектива 20?

В 2. Задание на соответствие:
Подбери к букве цифру:
	Часть микроскопа
	Значение

	А.Предметный столик
	1.через него рассматривают обьекты, здесь находятся увеличительные стекла

	Б.Винты
	2. При помощи него настраивают свет

	В.Окуляр
	3.они регулируют резкость

	Г.Зеркало
	4. На нем располагают предметное стекло



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


 
С1. Ученик положил семена редиса в сырую почву, семена салата  - в сухую почву, семена огурца на мокрую тряпицу в миску, а семена арбуза – в керосин. Через 5 дней он решил посмотреть на результат своей работы и определить проросли ли семена растений. Какой метод использовал ученик в своей работе:
1) опыт
2) наблюдение
3) сравнение
4) описание


Вариант 2 (КИМ для обучающихся по ООП ООО)
Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 

А1. Из предложенного списка приборов выбери приборы используемые для эксперимента?
1. колба
2. бинокль
3. линейка
4. скальпель
А 2. Как называется часть клетки в состав которой входит целлюлоза?
            1.оболочка
            2. хлоропласт
            3.вакуоль
            4.ядро
А 3. Где в клетке хранится наследственная информация?
           1.вакуоль
           2. ядро
           3. хлоропласт
           4.ядрышко
А 4.Какие вещества не являются неорганическими?
           1.Белки
           2.Вода
           3.Минеральные соли
           4.соли натрия
А 5.Как называется ткань, в которой происходит запас крахмала?
           1.Основная
           2. Механическая
           3.Запасающая
           4. Образовательная

В1.  а) Подпиши части микроскопа:
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\Без названия.jpg]
    б)И определи увеличение микроскопа: если увеличение окуляра 6, объектива 40?

В 2. Задание на соответствие:
Подбери к букве цифру:

	Часть микроскопа
	Значение

	А.Тубус
	1.через него рассматривают обьекты, здесь находятся увеличительные стекла

	Б.Винты
	2. при помощи него настраивают свет

	В.Окуляр
	3.они регулируют резкость

	Г.Зеркало
	4. На нем располагается предметный столик и зеркало



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


 
С1. Английский ученый Ч. Дарвин, гуляя по саду, обратил внимание на обычного дождевого червя. Многие люди видели до этого таких червей, но у них не возникало иных мыслей, кроме как об использовании их в качестве наживки при ловле рыбы. Дарвин наблюдая за поведением червей обнаружил, что они разрыхляют почву, тем самым улучшая ее плодородие. Какой метод использовал ученый:
1) Эксперимет
2) наблюдение
3) сравнение
4) описание


Вариант 1 (для обучающихся по АООП ООО)
Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 


А1. Из предложенного списка приборов выбери приборы используемые для измерения?
5. микроскоп
6. бинокль
7. пробирка
8. мерный цилиндр
А 2. Как называется жидкое, вязкое вещество клетки?
            1.клеточный сок
            2. хлорофилл
            3.цитоплазма
            4.вода с минеральными веществами
А 3. Где в клетке хранится наследственная информация?
           1.вакуоль
           2. ядро
           3. хлоропласт
           4.ядрышко
А 4.Какие вещества не являются органическими?
           1.Белки
           2.Жиры.
           3.Минеральные соли
           4.Углеводы
А 5.Как называется ткань, в которой происходит процесс фотосинтеза?
           1.Основная
           2. Механическая
           3.Запасающая
           4. Образовательная

В1.   Подпиши части микроскопа: зеркало, винты, тубус, предметный столик, обьектив
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\Без названия.jpg]
   В2. И определи увеличение микроскопа: если увеличение окуляра 7, объектива 20?

С.1 Найди и подпиши части клетки:   цитоплазму, ядро, ядрышко, вакуоль. хлоропласты, оболочка.
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\Без названия (1).jpg]



Вариант 2 (для обучающихся по АООП ООО)
Часть А. 
Прочитай внимательно задание. В каждом задании А1-А5 выбери только один правильный ответ. 

А1. Из предложенного списка приборов выбери приборы используемые для эксперимента?
5. колба
6. бинокль
7. линейка
8. скальпель
А 2. Как называется часть клетки в состав которой входит целлюлоза?
            1.оболочка
            2. хлоропласт
            3.вакуоль
            4.ядро
А 3. Где в клетке хранится наследственная информация?
           1.вакуоль
           2. ядро
           3. хлоропласт
           4.ядрышко
А 4.Какие вещества не являются неорганическими?
           1.Белки
           2.Вода
           3.Минеральные соли
           4.соли натрия
А 5.Как называется ткань, в которой происходит запас крахмала?
           1.Основная
           2. Механическая
           3.Запасающая
           4. Образовательная

В1.   Подпиши части микроскопа: зеркало, винты, тубус, предметный столик, обьектив


[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\Без названия.jpg]
    В 2. И определи увеличение микроскопа: если увеличение окуляра 6, объектива 40?

С1.Найди и подпиши части клетки:   цитоплазму, ядро, ядрышко, вакуоль. хлоропласты, оболочка.
[image: C:\Users\ProdanovaEA\Desktop\Без названия (1).jpg]


Раздел 3 Царство Бактерии и грибы.
Вариант 1 (для обучающихся по ООП ООО)

   А1.Как называются шарообразные бактерии?
        1.вибрионы
        2. кокки
        3. спириллы
        4. бациллы
А2. Подпиши части бактерии:
[image: C:\Users\ProdanovaEA\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.MSO\6D9E9E96.tmp]
А3.Как называются бактерии . которые поселяются на корнях бобовых растений?
1. Молочнокислые
2. Болезнетворные
3. Гнилостные
4. Азотфиксирующие
 А4. Как называется образование под землей-переплетение корней дерева и грибницы грибов?
       1.Мицелий
       2. корни
       3. микориза
       4.клубеньки
А5. Выбери из предложенного списка пластинчатый гриб?
       1.белый гриб
       2.грузди
       3. масленок
       4.подосиновик

В 1. Как Вы думаете, какое правило устанавливается изображённым на рисунке знаком?
Напишите в ответе это правило и укажите место, где можно встретить такой знак.

[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=35796] 
В2.  На фотографии изображен представитель одной из профессий.
1.Определите эту профессию.
2. Напишите, какую работу выполняют люди этой профессии.
3. Какие качества характера ты считаешь наиболее важными для людей этой профессии? Назови два-три качества и поясни свой выбор.
[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=33133]

С 1.Прочитайте текст и выполните задания.
(1)Шампиньон, как и все многоклеточные грибы, образован мицелием. (2)Плодовое тело шампиньона образовано шляпкой и ножкой. (3)Цвет плодового тела гриба белый, на воздухе часто приобретает желтоватый оттенок. (4)Нижний слой шляпки шампиньона состоит из тоненьких пластинок. (5)В начале роста гриба пластинки шляпки белые, затем они темнеют, изменяя окраску от розоватой до тёмно-коричневой. (6)Шампиньоны растут на богатой органическими веществами почве, их часто выращивают в искусственных условиях.
 
В каких предложениях текста описываются признаки, на основе которых можно сделать вывод о том, что шампиньоны относят к группе шляпочных пластинчатых грибов? Запишите номера выбранных предложений.

Вариант 2 (для обучающихся по ООП ООО)


А1.Как называются палочковидные бактерии?
        1.вибрионы
        2. кокки
        3. спириллы
        4. бациллы
А2. Подпиши части бактерии:
[image: C:\Users\ProdanovaEA\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.MSO\6D9E9E96.tmp]
А3.Как называются бактерии, которые разрушают мертвое органическое вещество до минеральных?
1. Молочнокислые
2. Болезнетворные
3. Гнилостные
4. азотфиксирующие
А4. Как называется органическое вещество. Которое содержится в оболочках большинства грибов?
       1.хлорофилл
       2.целлюлоза
       3.хитин
       4.крахмал
А5. Выбери из предложенного списка трубчатый гриб?
       1.белый гриб
       2.грузди
       3. сыроежка
       4. лисичка



В1. Как Вы думаете, какое правило устанавливается изображённым на рисунке знаком? Напишите в ответе это правило и укажите место, где можно встретить такой знак. [image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=38174]
В2. На фотографии изображён представитель одной из профессий, связанных с биологией. 
1.Определите эту профессию.
2.Напишите, какую работу выполняют люди этой профессии. 
3.Чем эта работа полезна обществу?
[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=35822]
С 1.Прочитайте текст и выполните задания.
(1)Шампиньон, как и все многоклеточные грибы, образован мицелием. (2)Плодовое тело шампиньона образовано шляпкой и ножкой. (3)Цвет плодового тела гриба белый, на воздухе часто приобретает желтоватый оттенок. (4)Нижний слой шляпки шампиньона состоит из тоненьких пластинок. (5)В начале роста гриба пластинки шляпки белые, затем они темнеют, изменяя окраску от розоватой до тёмно-коричневой. (6)Шампиньоны растут на богатой органическими веществами почве, их часто выращивают в искусственных условиях.
 
В каких предложениях текста описываются признаки, на основе которых можно сделать вывод о том, что шампиньоны относят к группе шляпочных пластинчатых грибов? Запишите номера выбранных предложений.


Вариант 1 (для обучающихся по АООП ООО)
   А1.Как называются шарообразные бактерии?
        1.вибрионы
        2. кокки
        3. спириллы
        4. бациллы
А2. Подпиши части бактерии: оболочка, ядерное вещество, включения, цитоплазма,жгутики
[image: C:\Users\ProdanovaEA\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.MSO\6D9E9E96.tmp]
А3.Как называются бактерии . которые поселяются на корнях бобовых растений?
5. Молочнокислые
6. Болезнетворные
7. Гнилостные
8. Азотфиксирующие
 А4. Как называется образование под землей-переплетение корней дерева и грибницы грибов?
       1.Мицелий
       2. корни
       3. микориза
       4.клубеньки
А5. Выбери из предложенного списка пластинчатый гриб?
       1.белый гриб
       2.грузди
       3. масленок
       4.подосиновик

В 1. Как Вы думаете, какое правило устанавливается изображённым на рисунке знаком?
Напишите в ответе это правило и укажите место, где можно встретить такой знак.

[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=35796] 
В2.  На фотографии изображен представитель одной из профессий.
1.Определите эту профессию.
2. Напишите, какую работу выполняют люди этой профессии.
[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=33133]

С 1. Распредели грибы на две группы: трубчатые и пластинчатые.
А) Опята, грузди, сыроежки, подберезовики, шампиньоны, мухомор, маслята, белые грибы, вешенки. лисички. подосиновики.
Б) Подпиши части гриба


 [image: C:\Users\ProdanovaEA\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.MSO\D21DBB14.tmp]

Вариант 2 (для обучающихся по АООП ООО)


А1.Как называются палочковидные бактерии?
        1.вибрионы
        2. кокки
        3. спириллы
        4. бациллы
А2. Подпиши части бактерии: оболочка, ядерное вещество, включения, цитоплазма,жгутики

[image: C:\Users\ProdanovaEA\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.MSO\6D9E9E96.tmp]
А3.Как называются бактерии, которые разрушают мертвое органическое вещество до минеральных?
5. Молочнокислые
6. Болезнетворные
7. Гнилостные
8. азотфиксирующие
А4. Как называется органическое вещество. Которое содержится в оболочках большинства грибов?
       1.хлорофилл
       2.целлюлоза
       3.хитин
       4.крахмал
А5. Выбери из предложенного списка трубчатый гриб?
       1.белый гриб
       2.грузди
       3. сыроежка
       4. лисичка



В1. Как Вы думаете, какое правило устанавливается изображённым на рисунке знаком? Напишите в ответе это правило и укажите место, где можно встретить такой знак. [image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=38174]
В2. На фотографии изображён представитель одной из профессий, связанных с биологией. 
1.Определите эту профессию.
2.Напишите, какую работу выполняют люди этой профессии. 

[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=35822]
С 1. Распредели грибы на две группы: трубчатые и пластинчатые.
А) Опята, грузди, сыроежки, подберезовики, шампиньоны, мухомор, маслята, белые грибы, вешенки. лисички. подосиновики.
Б) Подпиши части гриба

[image: C:\Users\ProdanovaEA\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.MSO\2019FA96.tmp]








Раздел 3 Царство Растения.
Вариант 1 (КИМ для обучающихся по ООП ООО)

А1.Какие водоросли относятся к одноклеточным?
 1.спирогира
 2.ламинария
 3. хлорелла
 4.ульва
А2. Как называется тело лишайника?
1.слоевище
2.мицеллий
3.микориза
4.стебель
А3. Как называются мужские половые клетки?
1.сперматозоиды
2.споры
3.яйцеклетки
4.Пыльцевые зерна
А4.Как называются листья у папоротника?
1.чашелистики
2.вайи
3.чешуйки
4.лепестки
А5.Из предложенного списка  выбери растения относящиеся к Отделу Голосеменных?
1.можжевельник
2.папоротник
3.одуванчик
4.береза

В.1. У смородины весной появляются соцветия. Найдите в приведённом ниже списке и запишите название этого процесса.
 
Дыхание, цветение, рост, плодоношение.

 В 2. Составьте «паспорт» животного, изображенного на рисунке, используя имеющиеся слова.
 
Список слов:
1) Млекопитающие
2) Медведь
3) Медведь бурый
4) Животные
 
 
	Царство
	Класс
	Род
	Вид

	
	
	
	



С1. Прочитайте текст и выполните задание.
 
(1) Сфагновый или торфяной мох — мох, растущий обычно на торфяных болотах. (2) Стебель его обильно ветвится, образуя веточки трёх типов: одни отходят в стороны, другие свисают, прилегая к стеблю, третьи на верхушке побега образуют подобие головки. (3) Цветков у сфагнума нет. (4) Листья у сфагнума состоят из живых зелёных клеток и мёртвых прозрачных. (5) Корни у сфагнума отсутствуют. (6) На верхушке побегов образуются коробочки со спорами. (7) Сложное строение даёт сфагнуму возможность впитывать много воды.
 
[image: https://bio5-vpr.sdamgia.ru/get_file?id=1109]
Сделайте описание Сосны обыкновенной по следующему плану.
 
А) В сравнении с мхом: древесное/травянистое растение.
Б) Чем представлены листья сосны?
В) Как происходит размножение сосны? (Приведите не менее двух характеристик).

Вариант 2 (для обучающихся по ООП ООО)

А1.Какие водоросли относятся к одноклеточным?
 1.спирогира
 2.ламинария
 3. хламидоманада
 4.ульва
А2. Как называется подземный побег папоротника?
1.слоевище
2.мицеллий
3.корневище
4.боковые корни
А3. Как называются женские половые клетки?
1.сперматозоиды
2.споры
3.яйцеклетки
4.Пыльцевые зерна
А4.Как называются орган размножения у покрытосеменных?
1.цветок
2.завязь
3.плод
4.тычинки
А5.Из предложенного списка  выбери растения относящиеся к Отделу Покрытосеменных?
1.кедр
2.сфагнум
3.одуванчик
4.плаун

В 1. Движение воды и минеральных веществ от корня к листьям смородины. Найдите в приведённом ниже списке и запишите название этого процесса.
 
Дыхание, питание, рост, транспорт.
 В 2. Анна и Владимир собрали и подготовили для гербария образцы растений. Для каждого растения им необходимо составить «паспорт», соответствующий положению этого растения в общей классификации организмов. Помогите ребятам записать в таблицу цифры из предложенного списка в такой последовательности, чтобы получился «паспорт» растения, изображённого на фотографии.
 
Список слов:
1) Покрытосеменные (цветковые)
2) Ромашка аптечная
3) Ромашки
4) Растения
 
 
	Царство
	Отдел
	Род
	Вид

	
	
	
	



 
 С1. Поясните, почему повышается урожайность растений.

Рассмотрите таблицу.
 
Влияние распыления углекислого газа на урожай растений
	Название растения
	Без опрыскивателя 
	С опрыскивателем 
	Увеличение урожая в процентах

	Резеда
	27
	41
	155

	Герань
	45
	118
	262

	Бегония
	90
	135
	138

	Табак
	30
	54
	180

	Бальзамин
	36
	66
	180


 
Вариант 1 (для обучающихся по АООП ООО)

А1.Какие водоросли относятся к одноклеточным?
 1.спирогира
 2.ламинария
 3. хлорелла
 4.ульва
А2. Как называется тело лишайника?
1.слоевище
2.мицеллий
3.микориза
4.стебель
А3. Как называются мужские половые клетки?
1.сперматозоиды
2.споры
3.яйцеклетки
4.Пыльцевые зерна
А4.Как называются листья у папоротника?
1.чашелистики
2.вайи
3.чешуйки
4.лепестки
А5.Из предложенного списка  выбери растения относящиеся к Отделу Голосеменных?
1.можжевельник
2.папоротник
3.одуванчик
4.береза

В.1. У смородины весной появляются соцветия. Найдите в приведённом ниже списке и запишите название этого процесса.
 
Дыхание, цветение, рост, плодоношение.

 В 2. Составьте «паспорт» животного, изображенного на рисунке, используя имеющиеся слова.
 
Список слов:
1) Млекопитающие
2) Медведь
3) Медведь бурый
4) Животные
 
 
	Царство
	Класс
	Род
	Вид

	
	
	
	



С1. Заполните пустые ячейки на схеме, выбрав слова и/или словосочетания из приведённого списка.
 
Ель, белка, верблюд, саксаул
 
	
	Природная зона


	
	
	

	Растение

	
	Природные условия
Устойчивый снежный покров,
холодные продолжительные зимы
	
	Животное





Вариант 2 (для адаптированной программы)

А1.Какие водоросли относятся к одноклеточным?
 1.спирогира
 2.ламинария
 3. хламидоманада
 4.ульва
А2. Как называется подземный побег папоротника?
1.слоевище
2.мицеллий
3.корневище
4.боковые корни
А3. Как называются женские половые клетки?
1.сперматозоиды
2.споры
3.яйцеклетки
4.Пыльцевые зерна
А4.Как называются орган размножения у покрытосеменных?
1.цветок
2.завязь
3.плод
4.тычинки
А5.Из предложенного списка  выбери растения относящиеся к Отделу Покрытосеменных?
1.кедр
2.сфагнум
3.одуванчик
4.плаун

В 1. Движение воды и минеральных веществ от корня к листьям смородины. Найдите в приведённом ниже списке и запишите название этого процесса.
 
Дыхание, питание, рост, транспорт.
 В 2. Анна и Владимир собрали и подготовили для гербария образцы растений. Для каждого растения им необходимо составить «паспорт», соответствующий положению этого растения в общей классификации организмов. Помогите ребятам записать в таблицу цифры из предложенного списка в такой последовательности, чтобы получился «паспорт» растения, изображённого на фотографии.
 Список слов:
1) Покрытосеменные (цветковые)
2) Ромашка аптечная
3) Ромашки
4) Растения
  
	Царство
	Отдел
	Род
	Вид

	
	
	
	


 С1. Заполните пустые ячейки на схеме, выбрав слова и/или словосочетания из приведённого списка.
 
 полынь, белая куропатка, жаворонок, карликовая ива.
	
	Природная зона


	
	
	

	Растение

	
	Природные условия
Холодный климат, короткое
лето и продолжительная зима
	
	Животное




Литература:
1. Воспитание и обучение детей и подростков с тяжёлым и множественными нарушениями развития: программно-методические материалы / под ред. И.М. Бгажноковой. – М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2013. – 239 с.: ил. – (Коррекционная педагогика). 
2.  Инклюзивное образование. Настольная книга педагога, работающего с детьми с ОВЗ: методическое пособие. – М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2014. – 167 с
3.Стребелева Е.А. Формирование мышления у детей с отклонениями в развитии: Кн. для педагога-дефектолога / Е.А.Стребелева. – М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2016. – 180 с.: ил. – (Коррекционная педагогика). 
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Контрольные работы по физической культуре
Автор-разработчик: 
	Липовкина Галина Юрьевна, учитель физической культуры МАОУ СОШ №19 г. Томска.
Пояснительная записка
    Важнейшей составляющей частью учебного процесса занимают контрольные работы, тестирования. Функции учителя физической культуры традиционно сводятся к выявлению уровня физической подготовленности обучающихся.  В соответствии с ФГОС, при разработке программ по физической культуры мы должны учитывать и контроль теоретических знаний по физической культуре.
Адаптированная рабочая программа разработана на основе программы по физической культуре 5 классов в соответствии с ФГОС. Автор В.И. Лях. Предметная линия учебников В.И. Лях, 5 класс – М.:Просвещение, 2016г. 
     Специалисты, исследующие психологические закономерности развития детей с ОВЗ указывают, что у них отмечается недостаточная познавательная активность, которая в сочетании с быстрой утомляемостью и истощаемостью может серьезно тормозить их обучение и развитие. Быстро наступающее утомление приводит к потере работоспособности, вследствие чего у учащихся возникают затруднения в усвоении учебного материала. 
Низкий уровень учебных знаний служит доказательством малой продуктивности обучения детей данной группы в условиях общеобразовательной школы. Поэтому появилась необходимость в составление адаптированных программ и в разработке КИМом для объективного оценивания детей с ОВЗ.
   Контрольно-измерительные материалы составлены по четырем разделам:
1.Легкая атлетика
2. Гимнастика 
3. Лыжная подготовка
4. Спортивные игры.
1 вариант КИМ
Раздел: «Легкая атлетика».
1.1.  КИМ для обучающихся по ООП ООО
    Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе на базовом и повышенном уровнях, по разделу легкая атлетика. Контрольная работа состоит из  десяти заданий, семь из которых тестовые задания и три задания повышенного уровня, где нужно сформулировать и записать ответ самому.
На выполнение работы отведено 25 минут.
Максимальное количество баллов - 13.
Задания с 1 по 7 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 8-10 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
13 баллов – «5»
9-12 баллов – «4»
7-8  баллов – «3»
Менее 7 баллов – «2»
Тестовая часть.

1. Где зародилась легкая атлетика?
А) США;              Б) Россия;               В)  Австралия;           Г) Греция;
2. Как традиционно называют легкую атлетику?
А) «королева стадиона» 
Б) «царица наук»                
В) «королева спорта»
Г) «королева полей»         
3. Сколько попыток дается каждому участнику соревнований по прыжкам в длину?
А) одна;        Б) две;           В) три;         Г) четыре;
4. Назовите фазы прыжка в длину с разбега:
А) разбег, отталкивание, полет, приземление;      
 Б) толчок, подпрыгивание, разбег, приземление
В) разбег, подпрыгивание, приземление;
 Г) разбег, подпрыгивание, толчок, приземление;

5.  Как называется бег на длинные дистанции?
А) забег;    Б) спринт;    В) стайерские;  Г) большая дистанция;                
6. Как называют бегуна на короткие дистанции?
А) спринтер;    Б) страйер;    В) бегун;  Г) марафонец;                
7. Перед бегом нужно выполнить:
А) разминку;    Б) поиграть в игру;    В) по прыгать;  Г) дыхательную гимнастику;                

Задания повышенного уровня.

8. Перечислите, что относится к видам легкой атлетике:______________________________________________________________
9. Фальстарт:___________________________________________________________
10. Основные физические качества -это___________________________________
_______________________________________________________________________
Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	Г
	В
	В
	А
	В
	А
	А
	Бег, прыжки, метания, спортивная ходьба, многоборье.
	
Преждевременный старт

	Сила, ловкость, быстрота, гибкость, выносливость.



1.2.  КИМ для обучающихся по АООП ООО
Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе с ОВЗ по разделу легкая атлетика. Контрольная работа состоит из восьми заданий, 6 из которых тестовые задания и одно задание повышенного уровня, где нужно соединить определение с нужным значением.
Части с тестовыми заданиями в общеобразовательном классе было предложено 4 варианта ответов, для класса с ОВЗ, только 2.
На выполнение работы отведено 30 минут.
Максимальное количество баллов - 10.
Задания с 1 по 6 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 7-8 вопрос  оцениваются в 2 балла  за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
10 баллов – «5»
7-9 баллов – «4»
4-6  баллов – «3»
Менее 4 баллов – «2»
Тестовая часть.
1. Где зародилась легкая атлетика?
А) Россия;           Б) Греция;
2. Как традиционно называют легкую атлетику?
А) «царица наук»                
Б) «королева спорта»
3. Сколько попыток дается каждому участнику соревнований по прыжкам в длину?
А) две;           Б) три;        
4. Как называется бег на длинные дистанции?
А) стайерские;  Б) забег;    

5. Расставь цифры, как выполняется техника прыжка в длину с разбега: 
	[image: Урок 10. прыжок в длину с места. прыжковые упражнения - Физическая культура  - 3 класс - Российская электронная школа]
	[image: Урок 10. прыжок в длину с места. прыжковые упражнения - Физическая культура  - 3 класс - Российская электронная школа]
	[image: Урок 10. прыжок в длину с места. прыжковые упражнения - Физическая культура  - 3 класс - Российская электронная школа]
	[image: Урок 10. прыжок в длину с места. прыжковые упражнения - Физическая культура  - 3 класс - Российская электронная школа]

	
	
	
	


6. Как называют бегуна на короткие дистанции?
А) спринтер;    Б) марафонец;                

Задания повышенного уровня.
7.  Выбери и соедини  линией в таблице основные физические качества. 
	Основные
физические
качества
	1 гибкость

	
	2  сила

	
	3 прыгучесть 

	
	4 быстрота

	
	5 игривость

	
	6 ловкость

	
	7 выносливость



8. Что изображено на картинке? Подчеркни правильный ответ
	[image: фальстарт иллюстрация штока. иллюстрации насчитывающей концепция - 772911]
	
1.Фальстарт –  Преждевременный старт


	
	
2.Марафонец-бегун на длинные дистанции





Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	ответ
	Б
	Б
	Б
	А
	4,1,2,3
	А
	1,2,4,6,7
	1



2 вариант КИМ
Раздел: «Гимнастика».
2.1.  КИМ для обучающихся по ООП ООО

Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе,  на базовом и повышенном уровнях, по разделу гимнастика. Контрольная работа состоит из  десяти заданий, семь из которых тестовые задания и три задания повышенного уровня, где нужно сформулировать и записать ответ самому.
На выполнение работы отведено 25 минут.
Максимальное количество баллов - 13.
Задания с 1 по 5 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 6-9 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
13 баллов – «5»
9-12 баллов – «4»
6-8  баллов – «3»
Менее 6 баллов – «2»

Тестовая часть.
1. Где зародилась гимнастика?
А) Греция;              Б) Москва;               В)  Австралия;           Г) Латвия;

2.Что из перечисленных снарядов не относится к спортивной гимнастике:
А)  конь;            Б) кольца;               В) брусья;           Г) беговая дорожка;

3.Выбери, что из перечисленного инвентаря НЕ используют для художественной гимнастики:
А)  булавы;            Б) лента;               В) ракетка;           Г) обруч;
4.Прыжки, которые  выполняются без опоры на руки о какой либо снаряд. 
А)  неопорный;            Б) сальто;               В) кувырок;           Г) опорный;
5. Выполнение, какого упражнения описано?
Упор присев спиной к мату. Выполнить небольшой наклон вперёд, сесть как можно ближе к пяткам, руки ладонями на плечи, пальцами назад. Перекатываемся на спине, как только затылок заденет мат, упираемся руками около плеч и отталкиваемся от мата, стараясь встать на ноги. 
А)  прыжок назад;            Б) кувырок вперед;               В) кувырок назад;           Г)мостик ;

Задания повышенного уровня.
6. Определите положение тела занимающегося на снаряде.
[image: https://documents.infourok.ru/eb0344a2-d1e1-4607-944a-86b21598cae4/0/image001.gif]                           ___________________________________

7. Запишите, как называется исходное положение:
[image: https://fhd.videouroki.net/tests/477827/image_5fbbe628d06c9.png]


	                       _______________________________________

8. Какой вид гимнастики изображен на картинке? 
[image: Никита Нагорный: «Теперь весь мир знает, где на нашей планете самая сильная спортивная  гимнастика»]


                                    _____________________________________

9. Перечислите виды гимнастики:
______________________________________________________________________
Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	ответ
	А
	Г
	В
	А
	В
	упор
	Упор
присев
	Спортивная гимнастика
	· Спортивная 
· Художественная 
· Эстетическая 
· Командная 
· Цирковая 
· Акробатическая 



2.2. 	КИМ для обучающихся по АООП ООО

Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе,  по разделу гимнастика. Контрольная работа состоит из  семи заданий, которые состоят из тестового варианта, где нужно выбрать правильный ответ. Или варианта, где нужно соотнести картинку с правильным ответом. Наглядный метод очень хорошо подходит для работы с детьми с ОВЗ.
На выполнение работы отведено 30 минут.
Максимальное количество баллов - 9.
Задания с 1 по 5 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 6-7 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
9 баллов – «5»
6-8 баллов – «4»
4-5  баллов – «3»
Менее 4 баллов – «2»
Тестовая часть.

1. Где зародилась гимнастика?
А) Греция;              Б) Москва;               

2.Что из перечисленных снарядов НЕ относится к спортивной гимнастике:
А)  конь;            Б) кольца;               В) брусья;           Г) беговая дорожка;


3.Выбери, что из перечисленного инвентаря НЕ используют для художественной гимнастики:
А)  булавы;            Б) лента;               В) ракетка;           
4.Прыжки, которые  выполняются без опоры на руки о какой либо снаряд.  Выбери правильный ответ:
	[image: Урок 15. прыжок в высоту с 9-11 шагов разбега способом «перешагивание» -  Физическая культура - 10 класс - Российская электронная школа]
	[image: Как научится делать сальто назад детям. Как научиться делать переднее и  заднее сальто. Как и где тренироваться]
	[image: Техника выполнения кувырков вперед и назад: Гимнастика. «Техника выполнения  кувырка вперёд – назад». — ski-perm.ru — Тестирование беговых лыж — Беговые  лыжи]
	[image: Опорный прыжок 6 класс]

	А)  неопорный          
	Б) сальто             
	В) кувырок         
	Г) опорный



5. Выполнение, какого упражнения изображено?
[image: Кувырок назад из упора присев]
А)  прыжок назад;            Б) кувырок вперед;               В) кувырок назад;           Г) мостик ;

Задания повышенного уровня.

6. Определите положение тела занимающегося на снаряде. Подчеркни правильный ответ
                  
	[image: https://documents.infourok.ru/eb0344a2-d1e1-4607-944a-86b21598cae4/0/image001.gif]
	
упор


	
	
Вис





7. Соедини картинку с нужным видом гимнастики:
	1  [image: Гимнастка Крамаренко победила в многоборье на международном турнире в Москве]
	· 1.Спортивная гимнастика
·  
·  
· 

	2     [image: Новости РИАМО - Эстетическая гимнастика, репортажи, фото, спецпроекты]
	2.Художественная гимнастика

	3     [image: Цирк. Воздушная Гимнастика. Воздушная Гимнастка Видео. Цирковые Номера.  Воздушная Гимнастика - YouTube]
	· 3.Эстетическая гимнастика


	4    [image: История наших побед. Спортивная гимнастика: в ожидании новых «звезд» -  Спорт - Томский Обзор – новости в Томске сегодня]
	4.Акробатическая гимнастика

	5     [image: Спортивная акробатика для детей – с какого возраста, польза и  противопоказания]
	· 5.Цирковая гимнастика







Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	ответ
	А
	Г
	В
	А
	В
	упор
	1-2
2-3
3-5
4-1
5-4


3 вариант КИМ
Раздел: «Лыжная подготовка».
3.1. КИМ для обучающихся по ООП ООО
Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе по разделу лыжная подготовка. Контрольная работа состоит из  двенадцати заданий, восемь из которых тестовые задания и четыре задания повышенного уровня, где нужно сформулировать и записать ответ самому.
На выполнение работы отведено 30 минут.
Максимальное количество баллов - 16.
Задания с 1 по 8 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 9-12 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
16 баллов – «5»
12-15 баллов – «4»
8-11 баллов – «3»
Менее 8 баллов – «2»
Тестовая часть.

1.Первые соревнования по лыжным гонкам состоялись: 

А) 1980 
Б) 1767 
В) 1817 
Г) 1733
А) 1767г.       Б)1980г.       В) 1923г.      Г) 1807г.
2.Какие способы передвижения на лыжах есть:
А) коньковый   Б) беговой     В) смешенный   Г) медленный
3. При каком температурном режиме разрешены занятия по лыжной подготовке в 5 классе?
А) -20                 Б) -19               В)-16                Г) - 24
4. Какая Томская лыжница завоевала золотую медаль на Олимпийских играх             в Турине в 2006г.?
А) Ирина Погодина;    Б) Наталья Баранова;    В) Мария Ильина;    Г) Марина Хлебникова;
5. Лыжные палки подбирают:
А) по весу;                 Б) по цвету;              В) по росту;               Г) по лыжам;
[image: План-конспект урока физкультуры на тему "Одновременный бесшажный ход"]6. Какой лыжный ход изображен на картинке?
А) Попеременный двухшажный ход; 
Б) Одновременный бесшажный ход; 
В) Одновременный одношажный ход;
7.Чем отличается одновременный бесшажный ход от попеременного двухшажного хода:
А) работой рук и ног;      Б) работой только рук;     В) работой только ног;  
8.Какую дистанцию должны соблюдать идущие лыжники друг за другом? 

А) 1-2м;         Б) 2-3м;        В) 3-4м;

Задания повышенного уровня.
11. Техника спуска лыжника. Перечисли три основные стойки:
________________________________________________________
12.Какие двигательные качества у ребенка развивают занятия по лыжной подготовке?
_______________________________________________________
13. Перечисли, что относится к снаряжению лыжника?
______________________________________________________
14. Рассмотри картинки и подпиши названия лыжных поворотов.
[image: Лыжи - презентация по физкультуре][image: Лыжи - презентация по физкультуре][image: Лыжная подготовка - презентация по физкультуре]                                                        
_________________             ________________          _________________
Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	ответ
	А
	А
	В
	Б
	В
	Б
	А
	В
	Низкая
Основная
Высокая
	выносливость ловкость
силу
	Лыжи,
Лыжные палки,
Лыжные крепление, ботинки
	Переступание вокруг пяток лыж.
Плугом.





3.2. КИМ для обучающихся по АООП ООО

Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе по разделу лыжная подготовка. Контрольная работа состоит из  десяти заданий, семь из которых тестовые задания (предложено по 2 варианта ответов) и три задания повышенного уровня, где нужно выбрать из предложенного или соотнести изображение с правильным ответом.
На выполнение работы отведено 35 минут.
Максимальное количество баллов - 13.
Задания с 1 по 7 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 8-10 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
13 баллов – «5»
9-12 баллов – «4»
6- 8 баллов – «3»
Менее 6 баллов – «2»
Тестовая часть.

1.Первые соревнования по лыжным гонкам состоялись: 

А) 1980 
Б) 1767 
В) 1817 
Г) 1733
А) 1767г.       Б)1980г.       
2.Какие способы передвижения на лыжах есть:
А) коньковый   Б) беговой     
3. При каком температурном режиме разрешены занятия по лыжной подготовке в 5 классе?
А) -20                 Б) -16               
4. Какая Томская лыжница завоевала золотую медаль на Олимпийских играх в Турине в 2006г.?
[image: Баранова-Масалкина Наталья Ивановна][image: C:\Users\Студент\Desktop\студенты\s_240x000_0001.jpg] 	

 
А) Мария Порошина;                              Б) Наталья Баранова;    
5. Лыжные палки подбирают:
А) по весу;                 Б) по цвету;              В) по росту;               

[image: План-конспект урока физкультуры на тему "Одновременный бесшажный ход"]6. Какой лыжный ход изображен на картинке?

А) Попеременный двухшажный ход; 

Б) Одновременный бесшажный ход; 
7.Какую дистанцию должны соблюдать идущие лыжники друг за другом? 

А) 3-4м;         Б) 2-3м;        

Задания повышенного уровня.
8.Какие двигательные качества у ребенка развивают занятия по лыжной подготовке? Выбери и запиши из перечисленных: «сила, скорость, бег, гибкость, выносливость, смекалка, ловкость».
_______________________________________________________
9. Посмотри на картинку и запиши, что относится к снаряжению лыжника?
[image: Спортивная экипировка лыжника - презентация онлайн][image: Лыжные шапки: горнолыжные шапочки и для беговых лыж, женские и другие  модели для спорта. Как выбрать шапку для лыжников?] [image: C:\Users\Студент\Desktop\студенты\fischer_ls_crown_complect_1.jpg] [image: C:\Users\Студент\Desktop\студенты\Без названия.jpg] 
_______________________________________________ 
10. Рассмотри картинки и соедини линиями названия лыжных поворотов
 А)Поворот - махом     Б)Поворот – плугом    В)Поворот- переступанием вокруг пяток лыж
[image: Лыжи - презентация по физкультуре][image: Лыжи - презентация по физкультуре]	1	2	3
[image: Лыжная подготовка - презентация по физкультуре]




Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	А
	А
	Б
	Б
	В
	Б
	А
	сила
ловкость
выносливость
	Лыжи,
Лыжные палки,
Лыжные крепление, ботинки
	А-3
Б-2
В-1


	4 вариант КИМ
Раздел: «Спортивные игры».
4.1. КИМ для обучающихся по ООП ООО
Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе по разделу спортивные игры. Контрольная работа состоит из  двенадцати заданий, девять из которых тестовые задания и четыре задания повышенного уровня, где нужно сформулировать и записать ответ самому.
На выполнение работы отведено 30 минут.
Максимальное количество баллов - 15.
Задания с 1 по 9 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 10-12 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
15 баллов – «5»
11-14 баллов – «4»
7-10 баллов – «3»
Менее 7 баллов – «2»
Тестовая часть.
1.Как часто проходят зимние  и летние Олимпийские игры?
А) раз в 2 года;        Б) раз в 4 года;        В) раз в 5 лет;      
2.В какой спортивной игре нет вратаря?
А) хоккей;      Б) водное поло;       В) баскетбол;      Г) футбол;
3.В какой спортивной игре с мячом, нельзя выполнить «двойное касание» мяча за один прием? 
А) волейбол;    Б) футбол;    В) пионербол;  Г) баскетбол;
4. Сколько игроков одной команды находится на площадке во время игры баскетбол?
А) 8;       Б) 3;        В) 5;        Г) 4;
5. Как называют нарушения в баскетболе?
А) фолы;          Б) гол;            В) аут;            Г) штрафной;
6. Название, какой спортивной игры переводится как «летающий мяч»?
А) футбол;   Б) теннис;   В) волейбол;     Г) баскетбол;
7. Кто придумал игру баскетбол?
А) Уильям Морган;      Б) Джеймс Нейсмит;      В) Уолтон Вингфилд;
8. Чем нельзя принимать мяч спортивной игре Футбол?
А) коленом;   Б) руками;   В) головой;     Г) корпусом;
9. Какая из игр, не относится к спортивным?
А) пионербол;   Б) баскетбол;   В) теннис;     Г) хоккей;
Задания повышенного уровня.
10. Рассмотри картинку и запиши технику ведения мяча в спортивной игре футбол.
[image: Футбол. Характеристика техники владения мячом полевым игроком (презентация)]


____________________________

11. Нарушение «прыжок с мячом» в спортивной игре баскетбол - опиши, в чем заключается ошибка.
___________________________________________________________ 
12.Рассмотри картинки и запиши, о чем говорят жесты судьи в спортивной игре волейбол.
         [image: https://www.dvorsportinfo.ru/images/stories/hand_signal_2.jpg]       [image: https://www.dvorsportinfo.ru/images/stories/hand_signal_14.jpg]                    [image: https://www.dvorsportinfo.ru/images/stories/hand_signal_17.jpg] 
1.______________           2.________________            3._______________

Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	ответ
	Б
	В
	А
	В
	А
	В
	Б
	Б
	А
	внутренней стороны стопы
	игрок при броске прыгает и не избавляется от мяча до приземления.
	1.Подающая команда
2.Аут
3.Двойное касание



	4.2. КИМ для обучающихся по АООП ООО
Контрольная работа предназначена для определения освоения теоретических знаний в 5 классе по разделу спортивные игры. Контрольная работа состоит из десяти заданий, семь из которых тестовые задания и три задания повышенного уровня, где нужно вписать нужное слово.
На выполнение работы отведено 35 минут.
Максимальное количество баллов - 13.
Задания с 1 по 7 вопрос оцениваются в 1 балл за каждый правильный ответ.
Задания с 8-10 вопрос оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ.
Процент выполнения заданий:
13 баллов – «5»
9-12 баллов – «4»
5-18 баллов – «3»
Менее 5 баллов – «2»
Тестовая часть.
1.Как часто проходят зимние  и летние Олимпийские игры?
А) раз в 2 года;        Б) раз в 4 года;        
2.В какой спортивной игре нет вратаря?
А) хоккей;      Б) водное поло;       В) баскетбол;      
3.В какой спортивной игре с мячом, нельзя выполнить «двойное касание» мяча за один прием? 
А) волейбол;    Б) футбол;    В) баскетбол;
4. Сколько игроков одной команды находится на площадке во время спортивной игры баскетбол?
 А) 3;        Б) 5;        
5. Как называют нарушения в баскетболе?
А) фолы;          Б) гол;            В) аут;           
6. Чем нельзя принимать мяч спортивной игре Футбол?
А) коленом;   Б) руками;   В) головой;     Г) корпусом;
7. Какая из игр, не относится к спортивным?
А) пионербол;   Б) баскетбол;   В) теннис;     Г) хоккей;
Задания повышенного уровня.
10. Рассмотри картинку, на ней изображена одна из техник ведения мяча в спортивной игре футбол. Вставь пропущенное слово.
[image: Футбол. Характеристика техники владения мячом полевым игроком (презентация)]

Техника ведения мяча внутренней стороной_______



11. Спортивная игра баскетбол. Игрок при броске прыгает и не избавляется от мяча до приземления. Как называется нарушение? Впиши нужное слово.
[image: Как идеально бросить мяч в прыжке в баскетболе]   прыжок________________
12.Жесты судьи в спортивной игре волейбол. Рассмотри картинки и соедини ответ с нужной картинкой. 
А)                                                 Б)                	В)
[image: https://www.dvorsportinfo.ru/images/stories/hand_signal_14.jpg][image: https://www.dvorsportinfo.ru/images/stories/hand_signal_2.jpg]
                  [image: https://www.dvorsportinfo.ru/images/stories/hand_signal_17.jpg]

1.  Двойное касание         2.  Подающая команда         3. Аут
Ключи
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	10
	11
	12

	ответ
	Б
	В
	А
	Б
	А
	Б
	А
	стопы
	    с мячом
	А-2
Б-1
В-3
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Gonsmeit; Hanmensmed;

2) Hal CKOALKO HENOBEK BUIPOCTA NOCEACMOCTS Myseen b 2007 r. 110 cpan-
nenmio ¢ 2004 r.;

$) HA CKOMIBKO TPONCHTOR BOIPOCTA MOCEIAEMOCTL My3cen & 2008 r. 1o
cpasseniio ¢ 2003 1. (OTBET OKpYTANTE A0 ACCATBIX).

Pyc. 95

569

Konusectao noceuenui Mysees
Ha 1000 yenosex & roa

Tops!

2008

2006

666, Vaamueca 9 KIACCOD SANMMAIOTCA B PAINBIX Kpy3
rpay (puc. 96), zaifte OTBETH 1A BOIPOCHL
1) Kaxoii KpyoK nocemaer Gombile Bero AeBATHIIACCHUKOR?
2) Kaxie Kpysii HOCCHGET OTMIAKODOE KOMIIECTRO ACRATHIUIACCHIKON
3) Kakylo 4acTh OT KOAMHECTI yCHHKOR, JAHUMAIONINCS B KPYAKE KOM-
HBIOTEPHOTO AM3ANHA, COCTARTICT KOMHIECTHO YICHHKOR, 3AHHMAIONIIXCS
B KpyAKE pHCOBaITHS?
4) CKOABKO MPOUENTOB COCTABAAET KOTHUECTBO YICHUKOR, 3AHUMAIONIIX:
CH B KPYAKKE JETIKH, OT KOHUECTBA YUEHHKOB, SAHHMAIOUIXCH B KPYAKe
pasuoTexKiI?
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